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Už v sobotu 1. dubna se veřejnos-
ti opět otevře rozhledna na Cvilíně, 
která vloni patřila k nejnavštěvova-
nějším památkám v  Krnově, když 
na její ochoz vystoupalo celkem 
22  877 osob. Zájem o  tuto domi-
nantu města by letos mohlo zvýšit 
její kulaté výročí. 

„Necelých třicet metrů vysokou 
rozhlednu v letech 1901 až 1903 ne-
chala vybudovat krnovská sekce Mo-
ravsko-slezského sudetského horské-
ho spolku podle projektu architekta 
Ernsta Latzela. Slavnostně otevřena 
byla 11. června 1903 a dostala jméno 
Lichtenštejnova na počest bohatého 
mecenáše, bez jehož daru by výstav-
ba nebyla možná. Od jejího otevření 
tak letos uplyne 120 let,“ popisuje 
Markéta Mintálová z  turistického 
informačního centra. Na dotaz, 
zdali v červnu dojde k oslavám, od-
povídá: „Na programu pracujeme. 
Už dnes tak můžeme slíbit drobný 
dárek dětem, které přinesou vlastno-
ručně namalovaný obrázek rozhled-
ny. O dalších podrobnostech budeme 
včas informovat.“

Návštěvníci, kteří po schodech 
rozhledny vystoupají už v  dubnu, 
budou jedněmi z  prvních, kteří si 
mohou na ochozu prohlédnout 
nové informační panely. Jejich pro-

střednictvím se tak lépe zorientují 
při výhledech do širokého okolí. 
„Chybět nebude nabídka nových 
suvenýrů a  dárkových předmětů. 
Připravujeme rovněž dotisk propa-
gačního materiálu Cvilín. Nejro-
mantičtější místo v  kraji, který byl 
beznadějně rozebrán,“ doplňuje 
Markéta Mintálová s  tím, že roz-
hledna je v  dubnu, květnu a  říjnu 
přístupná o víkendech a svátcích od 
10.00 do 18.00 hodin, od června do 
září ve stejný čas denně. Dospělí za 
vstup zaplatí 50 korun, děti, studenti 
a senioři 20 korun.

Vyhlídka v  letech 2020 až 2021 
prošla kompletní obnovou od zá-
kladů až po výstupní věžičku, a  to 
zvenku i  uvnitř. Že se opravy po-
dařily, dokázalo třetí místo v anketě 
Ceny cestovního ruchu Moravsko-
slezského kraje v kategorii Nejlepší 
počin roku 2021. 

Cvilínská rozhledna není jedinou 
budovou ve městě, která letos „sla-
ví“ kulaté narozeniny, a to dokonce 
pomyslně o  stejném počtu svíček. 
120 let už v Krnově stojí například 
evangelický kostel, radnice, objekt 
dnešní knihovny nebo budova kina, 
jež byla v roce 1903 slavnostně ote-
vřena coby Dělnický dům.           

(Pokračování na straně 4) 

Úprava rozpočtu města, v  níž 
dochází ke zvýšení příjmů o téměř 
45 milionů korun a  také výdajů 
o 37 milionů korun, bude hlavním 
bodem zasedání Zastupitelstva 
města Krnova, které se uskuteční 
ve středu 29. března od 16.30 ho-
din ve velkém sále Střediska volné-
ho času Krnov. „Na příjmové straně 
do rozpočtu zapojujeme více daní, 
protože predikce je lepší, než byl náš 
pesimistický předpoklad. Dále sni-
žujeme řadu položek týkajících se 
elektrické energie, u nichž jsme měli 
velkou rezervu, a  to na úroveň za-
stropování cen vládou. Naopak zvy-
šujeme částku na rekonstrukci školy 
na náměstí Míru o 28,4 milionu. Je 
určena na dofinancování probíha-
jící investiční akce,“ uvedl starosta 
Tomáš Hradil. Do rozpočtu jsou 
zařazeny také nové akce, například 
vybudování veřejného osvětlení 
v  Nových kasárnách nebo rekon-
strukce střechy bytového domu na 
adrese Revoluční 14. 

Zastupitelé dále mimo jiné pro-
jednají vyhlášku o školských obvo-
dech, která zohledňuje demogra-
fický vývoj a vznik nové ulice, nebo 
vyhlášku o  nočním klidu. Ta ob-
sahuje seznam akcí a termíny, kdy 
bude doba nočního klidu zkrácena 

od 1.00 do 6.00 hodin. Rozhod-
nou rovněž o  poskytnutí dotace 
těm spolkům rodičů, které žádají 
o finanční podporu pravidelné čin-
nosti dětí a mládeže. 

Ke schválení jim budou předlo-
ženy také podmínky nového do-
tačního programu Dostupná zdra-
votní zubní péče ve městě Krnově. 
„Jeho hlavním cílem má být podpo-
ra dostupnosti stomatologické péče 
v  našem městě, a  to s  ohledem na 
akutní potřebu a nedostatek lékařů. 
Dotace bude směřována především 
ke krytí nákladů spojených se zříze-
ním nových ordinací,“ uvedla mís-
tostarostka Monika Dudová s  tím, 
že pokud zastupitelé nový dotační 
program schválí, měla by být v roz-
počtu na něj vyčleněna částka ve 
výši 1 000 000 Kč.                             (dc)

V  šapitó plné her, tvoření i  pe-
čení se v sobotu 11. března od-
poledne proměnilo Středisko 
volného času Krnov. V  každém 
sále byly připraveny nejrůznější 
aktivity, po jejichž splnění čeka-
la účastníky drobná odměna.       

Foto: Tomáš Gaudek

Ve velkém sále SVČ Krnov 
v Dobrovského ulici se 
ve středu 29. 3. 2023 
od 16.30 hodin koná 

5. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 

Podrobný program 
najdete na plakátech, 
úřední desce a webu 

www.krnov.cz.
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V loňském roce odchytila městská 
policie 54 zatoulaných psů. Dvaačtyři-
cet z nich se díky povinnému čipová-
ní nebo také místní znalosti strážníků 
brzy vrátilo ke svým majitelům. „Dva 
psy si ponechali lidé, kteří jejich nález 
nahlásili, a  to do doby, než se našel 
majitel. Zbývajících deset psů skončilo 
v útulku,“ uvedl velitel Městské policie 
Krnov Pavel Moravec s  tím, že mezi 
odchycenými psy se někteří objevu-
jí opakovaně. „Pokud k  tomu dojde, 
musí jejich majitelé počítat s uložením 
sankce za přestupek, nejčastěji s bloko-
vou pokutou,“ dodal velitel. 

Pokud si psa na služebně městské 
police nepřevezme majitel, je ten ná-
sledně předán do útulku ve Slezských 
Pavlovicích, s  jehož vlastníkem má 
město Krnov uzavřenou rámcovou 
smlouvu. „Za péči mu neplatíme prin-
cipem za psa a den, ale jednorázovou 

sazbou ve výši 6 000 korun plus DPH. 
V této ceně jsou zahrnuty veškeré ná-
klady související s umístěním psa, jeho 
krmením, napájením a  péčí, včetně 
základního veterinárního ošetření, od 
okamžiku převzetí psa do útulku až do 
doby jeho vrácení původnímu majiteli 
nebo jeho vydání do péče jinému zá-
jemci,“ řekl Dušan Martiník z oddě-
lení komunálních služeb. V  případě, 
že město uhradí šestitisícový poplatek 
a  psa si následně v  útulku vyzvedne 
původní majitel, je provozovatel útul-
ku povinen tuto částku městu vrátit.   

Zda je v útulku ve Slezských Pav-
lovicích o psy dobře postaráno, kon-
trolují jak pracovníci města, tak stání 
veterinární správy (SVS). „Kontroluje 
se například, zda zvířata nejsou v kot-
cích uvázána, jak často mají možnost 
volného pohybu na otevřeném pro-
stranství, zda jsou kotce dostatečně vy-

bavené a uklizené, jestli psi mají pří-
stup k vodě a jsou řádně krmeni nebo 
jestli je útulek inzeruje na internetu 
a  tuto databázi průběžně aktualizu-
je,“ vysvětlil Dušan Martiník. Zatím 
poslední kontrola provedená SVS 
se uskutečnila v  září loňského roku 
a skončila konstatováním, že nebylo 
zjištěno porušení dotčené legislativy.

Dalším útulkem, s  nímž město 
spolupracuje, je Čtyřlístek pro hafany 
z  Albrechtic u  Českého Těšína. Ten 
se za stejných finančních podmínek, 
jako má útulek ve Slezských Pavlovi-
cích, ujal v  říjnu 2021 krnovského 
psa, jemuž zemřel majitel a  rodina 
se o něj odmítla postarat. Psímu se-
niorovi se podařilo najít domov za 
pět měsíců.

Náklady města na péči o  opuš-
těné psy činily v  roce 2022 celkem  
87 318 korun.                                            (dc)

Toulaví psi někdy končí v útulku

O milion korun se
uchází pět projektů

Celkem šest projektů letos přihlásili 
obyvatelé Krnova do sedmého roční-
ku participativního rozpočtu, v němž 
je opět jeden milion korun. „Jeden 
z  nápadů však musel být z  důvodu 
nerealizovatelnosti do výše alokova-
ných prostředků z  dalšího hlasování 
vyloučen, u  dvou pak byla potřeba 
drobných úprav ze strany navrhovate-
lů. Prezentace postupujících projektů 
a hlasování veřejnosti bude spuštěno 
v  sobotu 1. dubna a  potrvá do 21. 
dubna, a to na webu bit.ly/hlasovani-
PaRo2023, kde bude možné předsta-
veným návrhům udělit až tři kladné 
hlasy a  jeden záporný,“ říká Radka 
Zdráhalová, referentka ekonomiky 
a projektů.

Zvítězí ty, které v součtu plusových 
a  minusových hlasů získají nejvíce 
kladných, a jejichž rozpočty v celko-
vém součtu nepřesáhnou vyčleněnou 
částku milion korun. Šanci tak mají:
• Lesní odpočinkový altán Petráček – 
stavba dřevěného altánu s posezením 
v Petrově Dole, vytvoření plochy pro 
sportovní aktivity se zabudovanými 
podpěrami pro síť a umístění laviček, 
houpaček.

• František Josef I. a město Krnov – 
umístění busty a informačního pane-
lu na Hlavním náměstí, přednášková 
činnost o vztahu historie města a pa-
novnického rodu, koncert.
• Na fotbal s  dětmi – vybudování 
dětského hřiště s pískovištěm, prolé-
začkami, skluzavkou, brankou a  ji-
nými herními prvky u  fotbalových 
stadionů v  Krnově a  v  Krásných 
Loučkách, včetně doplnění zdejší-
ho nového multifunkčního hřiště 
o soupravu ocelových sloupků, teni-
sovou síť a dvou fotbalových branek.
• Ulička u  svatého Martina – za-
krytí nevzhledné fasády Prioru 
popínavými rostlinami (břečťan, 
loubinec tříprstý). 
• Symbol 7 mečů Panny Marie 
Sedmibolestné – sedm mečů vyro-
bených uměleckým kovářem, zasa-
zených do mramorového kvádru 
s vytesaným symbolem srdce umís-
těného na Cvilíně mezi schody 
a kostelem. Rukojeť jednoho z nich 
má být z mosazi nebo bronzu coby 
hmatník pro štěstí, další má mít 
odnímatelnou zátku pro uschování 
kešky.                                                     (tg)

Krátce Krátce
Svoz odpadu o Velikonocích
Technické služby Krnov oznamují, 
že svoz komunálního odpadu se 
z  Velkého pátku, který připadá na 
7. 4, přesouvá na čtvrtek 6. dubna. 
Pondělní svoz se pak posouvá na 
úterý 11. 4. Sběrné dvory budou 
v  pátek 7. 4. otevřené od 8.30 do 
17.00 hodin, v  pondělí 10. 4. mají 
zavřeno. V sobotu a neděli je jejich 
provoz nezměněn, to znamená, že 
budou v provozu od 8.30 do 17.00 
hodin.                                                          (red)
Pádu ze skály 
má zabránit nový plot
Na vyhlídce v  Petrově Dole, nad 
ulicí Ladova, bude do konce břez-
na vyměněno dřevěné zábradlí za 
plot z pozinkovaného pletiva. Děje 
se tak z  podnětu občana, který na 
nebezpečné místo nad skálou upo-
zornil. Plot postaví v rámci údržby 
technické služby.                            (dc)
Na internetu 
bezpečně i v Krnově
Na mnoha místech ve městě se 
9. března objevil leták vytvoře-
ný Městskou policií Krnov, který 
upozorňuje na množící se finanční 
podvody, jejichž obětmi jsou lidé 
z Krnova. Leták s popisem skuteč-
ných případů, radami a doporuče-
ními, jak se kyberútokům ubránit, 
lze najít v čekárnách vlakových ná-
draží, v  budovách městského úřa-
du, v  Senior Pointu, v  městských 
lázních, v  čekárnách lékařských 
ambulancí (nemocnice, poliklini-
ka) apod.                                         (dc)
Vašich 60 minut je
hodina pro veřejnost 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s  vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Příští měsíc se tak sta-
ne ve středu 5. dubna od 16.00 do 
17.00 hodin. Zájemci se nemusí 
předem ohlašovat a  domlouvat si 
schůzku. Stačí, aby se v  uvedené 
době dostavili na radnici a  zakle-
pali na jedny z dveří v prvním po-
schodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                   (red)  
Hotel Cvilín v Cenách 
cestovního ruchu druhý
Hotel Cvilín je druhým nejoblíbe-
nějším ubytovacím zařízením v kra-
ji. Rozhodli o tom lidé, kteří mu dali 
svůj hlas v soutěži Ceny cestovního 
ruchu Severní Moravy. Klání, kte-
ré upozorňuje na výjimečná místa, 
osobnosti i  počiny v  regionu, kaž-
doročně vyhlašuje destinační spo-
lečnost Moravian-Silesian Tourism 
společně s  Moravskoslezským kra-
jem. Více informací najdete na webu 
cenycr.cz.                                      (red) 
Konzultační hodiny 
městské architektky
Městská architektka Zuzana Stan-
jurová Mateiciucová nabízí veřej-
nosti jednou v  měsíci konzultační 
hodiny soukromých záměrů, které 
budou realizovány ve městě Krno-
vě. Nejbližším termínem je pondělí 
17. dubna. Architektka bude zá-
jemcům k  dispozici po předchozí 
domluvě přes e-mail: architekt@
mukrnov.cz od 16.00 do 17.00 ho-
din v kanceláři č. 105, která se na-
chází ve 3. patře budovy radnice na 
Hlavním náměstí. Konzultace jsou 
zdarma.                                         (red) 

Cena parkovného 
bude od dubna vyšší
Z deseti na dvacet korun za hodinu se 
od 1. dubna zvýší cena parkování na 
vymezených místech v Krnově, kde se 
platí v pracovní dny v době od 8.00 do 
17.00 hodin. První půlhodina parko-
vání zůstane zdarma. Zatímco dosud 
lze platit parkovné už po korunách, 
od dubna bude nejnižší částka pět 
korun, za které řidič získá 15 minut 
parkování. Vedle jednorázové sazby 
mají řidiči možnost si koupit dva dru-
hy parkovacích karet. Roční zdraží  
o 500 korun na 2 500 Kč, půlroční vy-
jde na 1 500 Kč, což je o 250 Kč více než 
dosud. Parkovné je možné hradit také 
prostřednictvím SMS nebo jen proz-
voněním, minimální úhrada v tomto 
případě bude činit 20 Kč za hodinu. 
Placené parkování se týká Hlavního 
nám., nám. Minoritů, Štursovy uli-
ce, nám. Hrdinů – před poliklinikou  
a jedné řady parkovacích míst na par-
kovišti u nemocnice.                           (dc) 
Předejděte krádeži
Městská policie Krnov bude i v letoš-
ním roce značit jízdní kola, koloběž-
ky a také invalidní vozíky a podobné 
kompenzační pomůcky syntetickou 
DNA. Označení mikrotečkami spo-
lečně s registrací v databázi a viditel-
nou nálepkou, informující o  tomto 
označení, působí jako prevence před 
zcizením označené věci. Značení 
bude zahájeno v dubnu. Strážníci ho 
budou provádět ve dnech 2., 8., 16., 
18., 24. a 26. 4. vždy od 8.30 do 17.30 
hodin. Zájemci si musejí předem re-
zervovat termín na dispečinku Měst-
ské policie Krnov, Žižkova 20, tel. 554 
617 777 nebo 554 617 455. Občané 
Krnova i blízkých obcí mají značení 
zdarma.                                             (red)
ČOI poradí s reklamacemi
V budově městského úřadu v Hob-
zíkově ulici se v úterý 4. dubna od 
9.00 do 13.00 hodin uskuteční kon-
zultační den České obchodní in-
spekce Ostrava pro občany ve věci 
reklamačního řízení. Poradnu ČOI 
zájemci najdou v  prostorách Živ-
nostenského úřadu, který se nachá-
zí nad turistickým informačním 
centrem a má vstup z uličky k par-
kovišti v ulici Mlynářské.           (red)

Pro zvýšení bezpečností chodců bylo podél cesty ve směru od ulice 
U Lazebníka k dětskému hřišti v  lomu pod Cvilínem vybudováno 
dřevěné zábradlí dlouhé 58 metrů. Městskou zakázku za 105 575 
korun bez DPH realizovala společnost Grispa.          Foto: Dita Círová 
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V Krnově je první průmyslová zele-
ná střecha. Pokrývá novou skladovací 
halu společnosti VEMAT, která se na-
chází v bývalém areálu státních statků 
v  Chářovské ulici. Firma brownfield 
zrekonstruovala vloňi roce a  kromě 
zelené střechy zde zrealizovala také 
fotovoltaickou elektrárnu a  systém 
zadržování dešťových vod. Na dů-
vody, které vedly k  zavedení těchto 
ekologických opatření, jsme se zeptali 
jednatele společnosti Lukáše Mately. 
Proč jste se rozhodli pro zelenou 
střechu?

Je to pochopitelně v  souvislosti 
s klimatickými změnami velké téma - 
ať už na ně člověk má nebo nemá vliv. 
Život bez vody je samozřejmě obtížný 
a komplikovaný a srážky jsou čím dál 
tím více nerovnoměrné a  nárazové. 
Chtěli jsme v nově budovaném areá-
lu zadržet co nejvíce srážkových vod 
a  její případný přebytek co nejvíce 
zpomalit a zasáknout, či jinak využít. 
Ona to v podstatě dnes už legislativa 
požaduje, ale různá stavebně-tech-
nická řešení mají různou kvalitu a ne 
vždy je využitý možný potenciál, jako 
zelená střecha, průlehy, akumulač-
ní nádrže. Po třiceti letech existence 
firmy neřešíme už jen to, co je smys-
lem bytí každé firmy – tvorbu zisku, 
ale snažíme se být i jinak společensky 
odpovědní. Důraz klademe právě na 
řešení šetrnější k životnímu prostředí. 
Mohli jsme samozřejmě najít mno-

hem lacinější řešení s konvenční stře-
chou, protože posudek podloží celého 
areálu říká, že na jílovitém pozemku 
nelze vodu zasakovat, a většinou vody 
zatížit kanalizační síť se všemi nega-
tivními důsledky.
Jaká je rozloha zelené střechy?

Rozloha zelené střechy je 1 000 m2, 
z  celkové plochy 2 400 m2 nových 
hal. Na zbytku plochy je fotovoltaická 
elektrárna, která by měla po většinu 
roku pokrýt spotřebu elektrické ener-
gie celé firmy. Také tato část střechy 
má souvrství, které akumuluje deš-
ťové srážky. Bohužel se kvůli poža-
davkům na požární prevenci spojení 

FVE se zelenou střechou prakticky 
vylučuje. Zelená střecha je ale jen část 
komplexního řešení nakládání s deš-
ťovou vodou. Realizované průlehy 
zadržují tu část vody, kterou v případě 
intenzivních srážek střechy nezachytí 
a zároveň je do nich odvedena voda 
ze všech zpevněných ploch v areálu. 
Dalším prvkem je zasakovací parko-
viště s podzemní akumulační nádrží. 
Celkový objem všech vodu zadržují-
cích prvků je 37 000 litrů.
Co je na střeše vysazeno a jaká bude 
údržba? 

Byla použita směs bylin určených 
pro extenzivní zelené střechy. Je po-

čítáno s  tím, že co z  vysazených 
rostlin bude na střeše v našich pod-
mínkách prosperovat, to tam po-
roste. Rozhodně nechceme střechu 
„na efekt“, o  kterou by bylo třeba 
nějak výrazně pečovat – hnojit 
nebo dokonce zalévat. Potřebu-
jeme střechu, která suché období 
překoná a současně bude schopna 
absorbovat dešťové srážky. Pří-
padné sečení vzrostlejší trávy se 
předpokládá jednou až dvakrát 
ročně, ale to ukáže praxe. 
Kdy bude vidět výsledek?

Výsledný efekt bude dvojí po-
vahy: viditelný a  vyčíslitelný. 
U samotné střechy je ten viditelný 
patrný ze vzdušných snímků už 
nyní. U průlehů pak díky zpoždě-
ní stavby až v sezóně 2023. V hor-
kých letních měsících by se pak 
navíc neměla zelená střecha tolik 
rozpalovat a zahřívat. No a k vy-
číslitelným výsledkům. V Krnově 
všichni bez rozdílu platíme vod-
né a  stočné. Firmy ale navíc platí 
i  stočné za odvod dešťových srá-
žek. Výpočtově platíme v současné 
době stočné za cca 4 000 m3 ročně. 
Jsme ale první firmou, která bude 
nově platit za odvod jen té vody, 
která skutečně z  areálu odteče. 
A kolik to bude – jak dobře je pro-
jekční kanceláří navrženo – to pro-
věří nadcházející sezóny na displeji 
průtokoměru.                               (dc)

Firma, která se vydala ekologickou cestou

V minulém díle seriálu zaměřené-
ho na podnikatele a  živnostníky 
mající vztah ke Krnovu, jsme vám 
představili Zuzanu Milerskou, kte-
rá se věnuje oblasti zdravého ži-
votního stylu. Ta štafetu ve formě 
dotazníku předala Aleně Dimitriu, 
zaměřující se na terapeutickou čin-
nost.
1. V  jakém oboru a  jak dlouho 
podnikáte?

Přibližně pět let jsem terapeutka.
2. Proč právě v Krnově?

Narodila jsem se v  něm a  mám 
tady mamku i  děti. Prozatím vní-
mám, že jsem zde správně.
3. Jaké služby zákazníkům nabízíte?

Mým cílem je, aby lidé byli šťast-
nější, žili život v  lehkosti a radosti 
a tím pádem byli i zdraví. Většinou 
ke mně přichází, protože mají trá-
pení v životě, sami se sebou, s part-
nerem, v práci, celkově ve vztazích 
nebo nejsou zdraví. Povídám si 
proto s  nimi o  jejich problémech 
a  následně nacházíme příčiny. 
Dále je nechám, aby svá zranění 
uviděli. Následuje přijetí a  dojde 
k  odpuštění sobě i  všem zúčast-
něným. Lidé u  mě nechají to, co 
je tíží a už nepotřebují zažívat. Po 
tomto procesu následuje ladění těla 
skrze Sofeggio frekvence. Jedná se 
o  prastaré, původní frekvence, na 
kterých vibrovala naše těla. Mám 
k tomu speciální nástroje, které vy-
dávají zvuk o určitých frekvencích, 
jež prochází tělem a „navibrováva-
jí“ ho i každou buňku na původní 
frekvence. Dále pracuji s  čakrami 
a energeticky s  tělem. Je to takový 

restart. Terapii končím většinou 
tím, že se ptám na přání, a to zadá-
me do vesmíru, aby se splnilo. 
4. Na čem si zakládáte?

Na důvěře. Jsem velmi vděčná 
a  šťastná, když se lidé rozhodnou 
pro změnu ve svém životě a důvě-
řují mi, že jsem pro ně ta správná 
osoba, která si nechá vše pro sebe.
5. Jaké jsou Vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období?

Užívat si každou terapii jako 
dosud, harmonizovat lidskou mysl 
a  tělo. Doprovázet lidi na jejich 
cestě a ukazovat, že jejich myšlenky 
tvoří vše, co v životě zažívají. Byla 
bych moc ráda, kdyby další lidé 
zjistili, že nejsou oběťmi, ale tvůrci. 
A aby přišli na to kým a jak úžasní 
jsou, kolik síly a světla jejich bytost 
skýtá. Jen o tom píšu a už se těším 
na další terapii. 
6. Zapojujete do provozu i  stu-
denty?

Ne, pokud nepřijdou na terapii, 
což samozřejmě vítám. Jedná se 
však o velmi hlubokou a intimní zá-
ležitost, a je proto důležité, aby tam 
byly pouze čtyři uši a dvě srdce.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Ráno se učím s  mým domško-
lákem, pak mám terapii, učím ve 
škole či maluji obrazy. Terapii mám 
většinou jednu denně, kvůli synovi, 
aby nebyl dlouho sám, a trvá hodi-
nu a půl až dvě.
8. Na jakém místě v okolí nejradě-
ji trávíte volný čas?

U  řeky za nemocnicí, na pol-
ských hranicích. Tam se nabíjím, 
je tam vesmírně krásně. Jako malá 

jsem v těchto místech trávila spous-
tu času a  nějak mi to tam přirostlo 
k  srdci. Nejhezčí je to před poseče-
ním, protože tam roste spousta bylin 
a vždycky si donesu velkou kytici. To 
mám vždy pusu od ucha k uchu, ně-
kdy jdu přímo řekou a sleduju život 
v ní. Na podzim si tam sbírám šípky 
a zlatobýl a teď na jaře jsem si odtud 
donesla kočičky a  vrbku. Někdy to 
vezmu ještě přes pole na sever a tam 
se potkávám se srnkami a  zajíci, je 
tam krásné místo na sledování zápa-
du slunce. To je velmi milé místo.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Nemám žádný vzor, ale ráda se 
inspiruji u  veselých a  obyčejných 
lidí - jestli je to prodavačka, uklízeč-
ka nebo Dalajláma je mi jedno. Je-
jich laskavost a radost, kterou z nich 
cítím, jsou pro mě tím nejhezčím, 
co na člověku můžu vnímat. 

10. Co byste doporučila začínají-
cím podnikatelům?

Ať se zeptají sami sebe, proč 
chtějí dělat to, co dělat chtějí. 
A  když se jim u  odpovědi rozzá-
ří oči, tak to je to správné. Potom 
stačí následovat intuici, která je 
dovede k  vysněnému cíli. A  ať 
nezapomenou, že na cestě může 
být i  několik údolí, v  nichž se 
mohou zaseknout. Když ale sebe-
rou všechnu sílu, tak poznají, že 
jdou správně. Také údolí a  slepé 
uličky jsou v pořádku, stejně jako 
se někdy vzdát, pak se vše může 
přeskládat v  mnohem lepší verzi 
příběhu.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položila a proč právě jemu?

Je to tatér Olda Pavelek, kterého 
mám ráda pro jeho nadšení a pre-
ciznost.                                                (tg)

10 + 1 otázka pro krnovskou podnikatelku
Jméno: Alena Dimitriu
Věk: 45 let
Web: Facebook Alena Bo-
sorka
Kontakt: +420 777 752 501
Ideálně strávený víkend:
S mými pěti dětmi u teplého 
moře, kdyby nám tam někdo 
uvařil.
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z knih jsou to Hovory 
s Bohem, Musela jsem zemřít 
a Vzestup po úrovních vědo-
mí, z hudby J. S. Bach, Zuza-
na Navarová a  Terez Wrau, 
z filmů jsou to pak Želary.  
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Rozhledna má 120 let,
„slaví“ i další budovy    

Oprava ulice Partyzánů pokračuje

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Krátce

Byty 
k pronájmu

Z parašutisty 
se vyklubal bezdomovec
Informaci o muži, který si měl při 
seskoku s  padákem zlomit nohy 
a nyní se nachází ve vestibulu vla-
kového nádraží, obdržel dispečer 
městské policie od svého kolegy 
z  rychlé záchranné služby v  sobo-
tu 11. března večer. Na místo byla 
proto vyslána hlídka, které se jen 
potvrdila domněnka, že se nejed-
ná o  zraněného parašutistu, ale  
o místního bezdomovce, který zce-
la zdráv a v opilosti „poptával“ tím-
to neobvyklým způsobem místo 
k přenocování.
Pro „fandění“ 
si nevybrali dobré místo
Nepříliš vhodné místo ke sledování 
fotbalového zápasu si vybrali dva 
mladíci ve středu 8. března večer. 
Vylezli totiž na střechu sousedního 
zimního stadionu, kde si jich všiml 
kolemjdoucí, který přivolal hlídku 
městské policie. Ta po příjezdu oba 
„fanoušky“ vykázala s  tím, že po-
kud na střeše bude zjištěna nějaká 
škoda, budou předvoláni.
Krvácející ženě 
přivolali pomoc
Ženě, která se poranila při návště-
vě polikliniky, pomáhali strážníci 
v  pondělí 6. března dopoledne. 
Všimli si jí při kontrole objektu, 
když při chůzi zakopla a  spadla 
přímo na obličej. Protože krvácela, 
ihned přivolali rychlou záchran-
nou službu, která si ženu převzala 
do péče.
Pacient po užití léků 
na kontrolu nepřišel
Starost o  svého šestasedmdesátile- 
tého pacienta měli v  jedné z krnov-
ských ordinací praktického lékaře 
ve čtvrtek 2. března odpoledne. 
Senior se totiž nedostavil na pláno-
vanou kontrolu a nereagoval ani na 
telefonické vo lání. Hlídka městské 
policie se pro to vydala k   němu 
domů, kde se jí po nějaké době po-
dařilo na muže „dobouchat“. Pod-
le svých slov usnul velice tvrdě po 
prášcích, které mu předepsal právě 
jeho lékař, o čemž následně strážní-
ci informovali také ordinaci. 
Kus křesla 
skončil na obchvatu
Překážku na obchvatu v  podobě 
kusu nábytku nahlásil v  úterý 28. 
února krátce po poledni na měst-
skou policii zkušební komisař auto-
školy. Hlídka na místě objevila kus 
křesla, který však neohrožoval bez-
pečnost silničního provozu. Přesto 
o  předmětu následně informovala 
správce komunikace, kterým je ře-
ditelství silnic a dálnic.
Snažil se dostat k matce, 
která nebyla doma
Na sprostě nadávajícího a do vcho-
dových dveří mlátícího muže si stě-
žovala obyvatelka bytového domu 
v pondělí 27. února večer. Dispečer 
městské policie proto na uvedenou 
adresu vyslal hlídku, která tam „na-
rušitele“ ještě zastihla. Ten na vy-
světlenou sdělil, že se snaží dostat 
ke své matce. Protože ta však nebyla 
doma a on byl podnapilý, doporučili 
mu strážníci, aby místo opustil a ne-
tropil výtržnosti.                              (tg)

(Pokračování ze strany 1) 
Bohatou historii za sebou mají rov-
něž budovy, ve kterých sídlí někte-
ré základní školy. „Například ta na 
Smetanově okruhu byla postavena 
coby dívčí obecná a měšťanská škola 
v letech 1877 až 1878. Škola na Dvo-
řákově okruhu stojí od roku 1893, 
takže letos si připomíná 130 let od 
dokončení, v tomto případě se jedna-
lo o  chlapeckou obecnou a  měšťan-
skou školu,“ vyjmenovává Markéta 
Mintálová.

K dalším „jubilantům“ patří soko-
lovna (90 let), dnešní mateřské ško-
ly Svatováclavská a Mikulášská (110 
let), které jsou stejně staré jako bu-
dova pošty nebo pobočka Rakousko
-uherské banky vedle ní, kde se dnes 
nachází lékařské ordinace. Z  těch 
o něco mladších je pak možné zmí-
nit městské lázně, které své první 
návštěvníky přivítaly v  roce 1973. 
„Vybraným stavbám a jejich výročím 
se bude věnovat připravovaná výsta-

va, která bude umístěna od dubna 
do konce června před gymnáziem. 
Realizujeme ji v  rámci česko-pol-
ského projektu Historické pohraničí. 
Zároveň se uskuteční v  dubnu ko-
mentované prohlídky pro veřejnost, 
podrobnosti o trasách i časech ozná-
míme na našich stránkách www.
infokrnov.cz a facebookovém profilu 
infocentrumkrnov.cz,“ dodává. 

Prohlédnout si významné kr-
novské objekty bude rovněž možné 
v sobotu 20. května na Den otevře-
ných památek. Pro zájemce budou 
tradičně připraveny komentované 
prohlídky radniční věže, kostela sv. 
Ducha a  městského divadla, ote-
vřeny budou synagoga nebo evan-
gelický kostel. „Jako novinku nabíd-
neme prohlídku kina a pro všechny 
zájemce budou připraveny nové 
propagační materiály, drobné dárky 
i soutěž o turistické deníky s motivem 
kostela sv. Martina,“ uzavírá Marké-
ta Mintálová.                                    (tg) 

V dubnu budou obnoveny práce 
na opravě komunikace v ulici Par-
tyzánů a dojde k opětovné uzavír-
ce této silnice jak pro vozidla, tak 
pro autobusy městské hromadné 
dopravy. Uzavírka bude zahájena 
v pondělí 3. dubna. 

„Jedná se o  dokončení opravy 
silnice III/45820 Partyzánů, tedy 
o  kompletní rekonstrukci vozovky 
v  úseku od hasičské zbrojnice po 
křižovatku s  ulicí Bruntálskou. Vo-
dovod je v tomto úseku již opraven, 
bude tedy prováděno jen odtěžení 
konstrukčních vrstev vozovky, sa-
nace pláně, zřízení nových podklad-
ních vrstev, pokládka asfaltových 
hutněných vrstev, dále pokládka 
obrusné vrstvy se sníženou hladinou 
hluku v celém opravovaném úseku, 
to znamená od ulice Bruntálské po 
ulici Albrechtickou, a  zřízení kraj-

nic,“ popsal práce Otakar Pavlík, 
vedoucí střediska Bruntál Správy 
silnic Moravskoslezského kraje. 

Ulice Partyzánů bude zcela uza-
vřena pro dopravu s  výjimkou 
vozidel stavby, integrovaného zá-
chranného systému a dopravní ob-
sluhy těch nemovitostí, které mají 
do ulice přímé komunikační připo-
jení. Pro ostatní bude platit objížď-
ka po ulicích Revoluční a Jesenická 
s  tím, že vozidla o  hmotnosti nad 
12 tun a  výšky nad 4,1 metru bu-
dou pokračovat po ulici Petrovické 
na obchvat. Zbývající mohou sjet 
z  kruhového objezdu v  Jesenické 
ulici výjezdem do Albrechtické 
ulice. 

Objekty služeb v uzavřeném úse-
ku (např. myčka, LPG, pneuservis) 
budou během stavby přístupné ve 
směru od křižovatky s ulicí Albrech-

tickou. V  tomto směru bude ulice 
Partyzánů až po hasičskou zbrojnici 
označena jako slepá. Příjezd bude 
znemožněn pouze tehdy, pokud to 
nebude technicky možné a  o  této 
skutečnosti bude stavbyvedoucí 
informovat provozovatele služeb 
minimálně tři dny předem. Provo-
zovatelé služeb pak budou následně 
informovat zákazníky.

Od pondělí 3. dubna začne platit 
výlukový jízdní řád linky MHD 801, 
který bude obdobný jako v loňském 
roce. Zastávky Partyzánů Depo 
a  Partyzánů nebudou obslouženy, 
v  Kostelci budou všechny spoje 
zajíždět na zastávku Kostelec, tělo-
cvična.

Dokončení prací je plánováno 
nejpozději do 11. června, pokud 
termín bude uspíšen, dojde ke zprů-
jezdnění ulice dřív.                          (dc)

SVČ Krnov uspořádalo další ročník pěvecké soutěže Zpívej. Semi-
finále, kterého se zúčastnily děti z  mateřských a  základních škol 
z Krnova i okolí, se konalo ve středu 8. března. Koncert vítězů se 
uskuteční v pátek 31. března v 18.00 hodin.          Foto: Dita Círová

• Technické služby přijmou země-
dělského dělníka/dělnici. Požadavky: 
vyučen výhodou, zkušenosti s křovi-
nořezem. Pracovní úvazek plný, do 30. 
října. Nástup: duben. Náplň: obsluha 
křovinořezu a plotostřihu. Více: Moj-
mír Lindovský (606 685  712) nebo 
Měsícová Radmila (554 692 040, rad-
mila.mesicova@tskrnov.cz).

• byt 1+1, U Požárníků 22, byt č. 5 (3. 
podlaží). Výměra: 40,35 m2, nájemné 
(80 Kč/ m2) 2 622 Kč, služby (1 osoba) 
450 Kč (+ 350 Kč každá další osoba), 
celkem 3 072 Kč/měsíc/1 osoba. Říze-
ní obálkovou metodou: 3. 4. v 15.00 
hodin, Hlavní náměstí 34, zasedací 
místnost.
• byt 1+1, Albrechtická 162, číslo bytu 
4 (podlaží 1). Výměra: 40,40 m2, ná-
jemné (60 Kč/m2) 2  459 Kč, služby 
(1 osoba) 2 020 Kč (+ 580 Kč každá 
další osoba), celkem 4 479 Kč/měsíc/1 
osoba.
• byt 1+1, Albrechtická 162, číslo bytu 
6 (podlaží 2). Výměra: 42,80 m2, ná-
jemné (60 Kč/m2) 2  578 Kč, služby 
(1 osoba) 2 120 Kč (+ 580 Kč každá 
další osoba), celkem 4 698 Kč/měsíc/1 
osoba.
Platnost: do 2. 4., více informací na 
stránkách města www.krnov.cz, na 
čísle 554  697  424 nebo prostřednic-
tvím e-mailu ssurmova@mukrnov.cz. 

Krnov v modrém 
V  neděli 2. dubna se nasvícením ci-
ferníků hodin na radniční věži Krnov 
již tradičně připojí k Mezinárodnímu 
dni porozumění autismu. U jeho pří-
ležitosti Slezská diakonie na  dopole-
dne v  úterý 4. dubna připravuje pro 
studenty středních škol přednášku 
Kateřiny Šulcové z pražské organizace 
Nautis, zaměřující se na podporu osob 
s poruchou autistického spektra. Ně-
kolik míst je vyhrazeno pro veřejnost, 
která se může hlásit prostřednictvím 
čísla 737 702 896.                                     (tg) 
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Johann Ignaz von Felbiger 
a všeobecný školský řád

V  předchozím díle jsme se se-
známili s důvody osvícenských re-
forem Marie Terezie (1740–1780) 
a jejího syna Josefa II. (1780–1790), 
které se postupně ve druhé polovi-
ně 18. století dotkly všech oblastí 
veřejného života v habsburské mo-
narchii, tedy i zemí Koruny české. 
Jejich součástí byla i velká reforma 
nižšího školství, jejíž přípravou byl 
pověřen opat augustiniánského 
kláštera ve slezské Zaháni (dnes 
Żagań v  Polsku), od května 1774 
člen Dvorské studijní komise ve 
Vídni, Johann Ignaz von Felbi-
ger (1724–1788). Jeho Všeobecný 
školský řád pro německé normální, 
hlavní a triviální školy ve spojených 
císařsko-královských dědičných ze-
mích, zkráceně označovaný jako 
Schulpatent, vyšel tiskem v prosin-
ci 1774 a v platnost vstoupil počát-
kem roku 1775. Inspiraci pro jed-
notlivá ustanovení čerpal ze svých 
osobních zkušeností při pobytu 
v Prusku. 

Cílem nové reformy byla sna-
ha sjednotit školskou soustavu 
a sladit systém výuky v rámci celé 
monarchie. Felbigerův plán za- 
vedl na úrovni nižšího vzdělává-
ní tři nové typy škol. Nejníže stály 
jednotřídní nebo dvoutřídní školy 
triviální (Trivialschule), někde na-

dále označované jako školy farní 
(Pfarrschule). Ty byly zakládány 
hlavně na vesnicích a  menších 
městech. Výuka v  nich probíhala 
v  mateřském jazyce většinového 
obyvatelstva a vedle náboženství se 
v  nich vyučovalo třem základním 
předmětům – čtení, psaní a  počí-
tání (trivium). V Krnově byla tato 
farní škola určena pro vzdělávání 
dívek a  její činnost navázala na 
dosavadní školu pro dívky, která 
se původně nacházela ve zvonici 
farního kostela sv. Martina. Nová 
farní škola byla ale brzy přeložena 
zčásti do zemského domu (který 
stával na místě dnešního gymná-
zia), zčásti do blíže neurčeného 
městského domu. Na triviálních 
školách zpravidla vyučoval jeden 
učitel. V případech, kdy měla ško-
la více tříd, mu pomáhal ve výuce 
podučitel.

Druhým typem škol byly školy 
hlavní (Hauptschule), které měly 
většinou tři, výjimečně i  čtyři tří-
dy. Hlavní školy byly zřizovány ve 
větších a krajských městech. Vedle 
trivia zde žáci získávali vědomosti 
také z geometrie, stavitelství, rýso-
vání, dějepisu a  latiny. V  případě, 
že měla hlavní škola čtyři třídy, 
byla výuka v  posledním čtvrtém 
ročníku rozdělena do dvou let, při-
čemž ve druhém roce přibyla ještě 
matematika, fyzika, stereometrie 

a  zeměpis. V  Krnově byla hlavní 
škola otevřena v domě č. 58 neda-
leko farního kostela na tehdejším 
Kostelním náměstí a přístupná byla 
pouze chlapcům. Jednalo se o stejný 
dům, ve kterém probíhala školní vý-
uka již před rokem 1775 a kde sídlilo 
farní gymnázium, než bylo přestěho-
váno do Opavy. S ohledem na počet 
tříd vyučovali ve škole tři až čtyři uči-
telé. Výuku náboženství vedli v obou 
typech škol místní duchovní - v hlav-
ní to byl katecheta, který se často stá-
val i jejím ředitelem.

Třetí a nejvyšší typ „základních“ 
škol v novém systému tvořily pod-
le tereziánského školského řádu 

takzvané školy normální (Normal-
schule). Ty byly otevírány v  hlav-
ních zemských městech. V českých 
zemích se jednalo o Prahu a Brno, 
na krátký čas byla normální škola 
zřízena také v  Opavě. Tato škola 
měla vždy čtyři třídy a  zpravidla 
i stejný počet vyučujících, a její žáci 
se v  ní připravovali buď na vyšší 
studium anebo na budoucí praxi. 
Mezi vyučovací předměty patřily 
základy stavebnictví, mechaniky, 
kreslení a přírodopisu.

Zcela zásadní novinkou tere- 
ziánského školského řádu bylo 
zavedení všeobecné vzdělávací 
povinnosti pro všechny děti od 
šesti do dvanácti let bez ohledu na 
pohlaví, náboženství a  stav. Aby 
byla tato povinnost dodržována, 
nařizoval školský řád městským 
i  vrchnostenským úřadům dohled 
nad docházkou chlapců i  dívek 
do školy. Tato vzdělávací povin-
nost byla za vlády císaře Josefa II. 
(1780–1790) přeměněna v  povin-
nou školní docházku, a  to včetně 
sankcí pro rodiče, kteří by své děti 
odmítali do školy posílat. 

Tereziánský školský řád se stal 
nejen závaznou normou, podle 
které bylo reorganizováno nižší 
školství v  celé monarchii, ale sou-
časně také na dlouhá léta vzorem 
pro příští školské zákoníky. 

Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (8.)

Křížovka: To bylo dávno. Posteskne si starší dáma: „Jó, to byly časy! Kdysi jsem měla mladého přítele. (Dokončení v tajence křížovky.)"
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24. 3. 2023–9. 4. 2023

SVČ
VEČER VE STŘELECKÉM DOMĚ 
– s kapelou Martina Kachlíka, občer-
stvení zajištěno, dress code: 20. až 30. 
léta minulého století (18.00).
Kofola Music Club
MICHAL HRŮZA A  KAPELA 
HRŮZY – koncert (20.00). 
Kino Mír
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE 
– dokumentární ČR. Malý sál. Film 
rozplétá chapadla (nejen) slovenské 
mafie z cenné zahraniční perspektivy 
a  s  potřebným odstupem. Divákům 
přináší nikdy nezveřejněné záběry, 
málo známé informace a také auten-
tické rozhovory s rodiči Jána a Marti-
ny i s obhájcem hlavního obžalované-
ho podnikatele Kočnera (17.15).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál. Pavlovi sice táhne na čtyřicet, ale 
bydlí s mámou a chybí mu odvaha dě-
lat v životě to, co by ho skutečně napl-
ňovalo. Tu získá až ve chvíli, kdy potká 
svou dětskou lásku Terezu a  prožije 
s  ní dobrodružnou noc. Tereza však 
není připravena opustit dosavadní 
život pro někoho, kdo podle ní není 
opravdový chlap (17.30).
NAVŽDY MLADÍ – drama. Malý 
sál. Příběh se odehrává v  80. letech 
20. století. Stelle, Victorovi, Adèle, Eti-
ennovi je dvacet let a připravují se na 
přijímací zkoušky do slavné školy. Vr-
hají se po hlavě do života, lásek i hraní. 
Společně prožijí zlomový životní oka-
mžik i první tragédii (19.45).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál. John Wick odhalí cestu, jak 
porazit Nejvyšší radu. Než se mu však 
podaří získat svobodu, musí čelit no-
vému nepříteli, který má spojence po 
celém světě. Bude to o to težší, že nová 
spojenectví mění staré přátele v  ne-
přátele (20.00).

Basketbal
Hala v Bruntálské ulici
NRL play off junioři U19, BK Krnov
-BK Opava B (10.00).
Kino Mír 
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční 
v českém znění. Velký sál (14.30).
BELLA A SEBASTIÁN: NOVÁ GE-
NERACE – rodinný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.15).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
NAVŽDY MLADÍ – drama. Malý sál 
(19.45).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál (20.00).

Senior Point
NÁVŠTĚVA MUZEA PRAČEK – 
odjezd do Hošťálkov z autobusového 
nádraží ve 14.25 hodin.
Kofola Music Club
KRYŠTOF – koncert. Vyprodáno 
(20.00).
Kino Mír
BANDITÉ PRO BALADU – road 
movie ČR. Malý sál (17.15).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál (17.45).
SLUŽKA – historický ČR. Malý sál 
(19.15).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál (20.15).

Zahrada Flora
Úvalno
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ – jarní 
a velikonoční aranžmá, vysévání tra-
dičního osení, zdobení kraslic vos-
kem nebo pletení pomlázek.
Městské divadlo
JARNÍ KONCERT – vystoupení 
Dechového orchestru mladých ZUŠ 
(17.00).  
Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Vel-
ký sál. V  dávných dobách ovládali 
naši zemi pohanští bohové a bohyně. 
Nejen na Valašsku dobře známý bůh 
Radegast, ale i  plno jiných: dobrých 
i zlých, laskavých i hašteřivých, vese-
lých i vážných. Jak to dopadne, když 
se bohové začnou plést do života li-
dem a lidé do života bohům? (14.45).
TITINA, PSÍ POLÁRNICE – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál. 
Příběh jednoho z největších lidských 
dobrodružství, dobytí severního pólu 
v roce 1926, viděný očima nedobro-
volného polárníka - malého teriéra 
Titiny (15.00).
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – fantasy v českém znění. 
Velký sál (17.15).
NÁVŠTĚVNÍCI – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.15).
SESTRY V SEDLE – komedie. Malý 
sál (19.15).
65 – sci-fi. Velký sál (20.00).

Zahrada Flora
Úvalno
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ – jarní 
a velikonoční aranžmá, vysévání tra-
dičního osení, zdobení kraslic voskem 
nebo pletení pomlázek.
Kino Mír
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Vel-
ký sál (14.45).
TITINA, PSÍ POLÁRNICE – animo-
vaný v českém znění. Malý sál (15.00).

Kofola Music Club
JÁ, PÍSNIČKA – koncert pedagogů 
ZUŠ Krnov (20.00).
Kino Mír
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – fantasy. Velký sál. Edgin 
se živí tím, že se svou partou zlodějíč-
ků pomáhá měnit majitele vzácných 
artefaktů. Když se mu podaří ukrást 
to, co se nikdy nemělo dostat do ne-
správných rukou, a  on to navíc do 
těch rukou dobrovolně vloží, spustí 
dominový efekt, který může otřást ce-
lým světem (17.15).
NÁVŠTĚVNÍCI – dokumentární ČR. 
Malý sál. Mladá antropoložka Zdenka 
se se svým manželem a  třemi syny 
přestěhuje na Špicberky v Norsku, aby 
pozorovala, jak se mění život v  po-
lárních oblastech. Získala prestižní 
dvouletý grant na rozsáhlý vědecký 
výzkum o dopadu globalizace na oby-
vatelstvo v nejsevernějším městě svě-
ta, v Longyearbyenu (17.15).
SESTRY V SEDLE – komedie. Malý 
sál. Pětice trochu bláznivých jeptišek 
chce zachránit místní chátrající do-
mov důchodců stůj co stůj. Dokonce 
i za cenu toho, že se zúčastní cyklistic-
kého závodu, který nabízí prémii pro 

KČT
VANDR – s  Veronikou na krokusy, 
odjezd do Skrochovic z hlavního ná-
draží v 7.41 hodin. 
SVČ
ZPÍVEJ – koncert vítězů (18.00).
Městská knihovna
NOC S ANDERSENEM – večer plný 
aktivit a zábavy ve znamení vesmírné-
ho dobrodružství (18.00). 
Kino Mír
DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – fantasy. Velký sál (17.15).
NÁVŠTĚVNÍCI – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.15).
SESTRY V SEDLE – komedie. Malý 
sál (19.15).
65 – sci-fi. Velký sál (20.00).

Hlavní náměstí
VELIKONOCE VE MĚSTĚ – výzdoba 
centra Krnova velkými malovanými 
vajíčky, nazdobenými krnovskými ško-
lami a školkami k vidění do 13. dubna.
Kino Mír
PANÍ HARRISOVÁ JEDE DO PAŘÍ-
ŽE – komedie. Bio Senior. Velký sál. 
Ada Harrisová žije poklidným živo-
tem v poválečném Londýně. Na živo-
bytí si vydělává úklidem domácností 
bohatých sousedů, občas zaskočí do 
hospůdky, večer zavzpomíná na pad-
lého manžela a víc už od života nechce 
- kromě šatů od proslulého návrhá-
ře Christiana Diora (15.00).
BANDITÉ PRO BALADU – road 
movie ČR. Malý sál. Parta vyhořelých 
intelektuálů z Brna jede do ukrajinské 
Koločavy sehrát svou slavnou hru. 
Zdá se, že téměř vše není v pořádku. 
Přijedou pozdě, Ukrajinci čekají něco 
jiného a  údajně spolehlivá Jihočeská 
filharmonie se ztratí kdesi na Zakar-
patí (17.15).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál. „Magic“ Mike 
Lane po delší pauze opět míří na 
scénu poté, co zkrachoval jeho pod-
nikatelský záměr, kvůli němuž přišel 
na mizinu a  začal vystupovat jako 
barman na Floridě. Mike se vydává 
do Londýna, kde ho, jak doufá, čeká 
poslední štace s bohatou ženou, která 
má pro něj neodolatelnou nabídku 
(17.45).

Kofola Music Club
KRYŠTOF – koncert. Vyprodáno 
(20.00).
Kino Mír
BANDITÉ PRO BALADU – road 
movie ČR. Malý sál (17.15).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál (17.45).
SLUŽKA – historický ČR. Malý sál. 
Mladičká Anka odjíždí ze Slovenska 
pracovat jako služka do panského 
domu v  Praze. Toto třpytivé velko-
město rakousko-uherské monarchie 
v  sobě skrývá nadpozemský život, 
který ale Anka nikdy neokusí. Mís-
to toho ji čeká služba v domě vysoce 
postaveného státního úředníka a jeho 
rodiny (19.15).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál (20.15).

Basketbal
Hala v Bruntálské ulici
NRL žačky U 15, Loko Krnov-Basket 
Opava (9.30).
Oblastní přebor minižačky U11, Loko 
Krnov-SBŠ Orlová (11.30 a 13.00).
Ježník
PUTOVÁNÍ KE STUDÁNKÁM – 
tradiční akce ke Světovému dnu vody 
(8.45 až 13.00).
Kabátův kopec
UKLIĎME KRNOV – pytle a  ruka-
vice zajištěny, sraz na autobusové za-
stávce Pod Ježníkem v 9.00 hodin.
ZŠ Dvořákův okruh
POHÁDKOVÝ KARNEVAL NEJEN 
PRO PŘEDŠKOLÁKY – zábavné od-
poledne se skákacím hradem či malo-
váním na obličej (14.00).
Kofola Music Club
VLTAVA – koncert (20.00).
Kino Mír
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál. Pokračování příběhu dospí-
vajícího chlapce Billyho Batsona, kte-
rý se po vyslovení kouzelného slova 
Shazam promění ve své dospělé alter 
ego superhrdiny Shazama (14.30).
BELLA A SEBASTIÁN: NOVÁ GE-
NERACE – rodinný v českém znění. 
Malý sál. Desetiletý Sebastian tráví 
prázdniny na horách se svou babič-
kou a  tetou, ale moc ho to tam ne-

vítěze. Jediný problém je, že jim to na 
kole moc nejde. A ještě ke všemu má 
podobné plány i někdo jiný (19.15).
65 – sci-fi. Velký sál. Po nouzovém při-
stání na neznámé planetě pilot Mills 
rychle zjistí, že se nachází na Zemi 
před 65 miliony let. Jelikož Mills a dal-
ší přeživší Koa mají na záchranu jedi-
ný pokus, musí se při svém epickém 
boji o přežití vydat napříč neznámou 
krajinou plnou nebezpečných prehis-
torických tvorů (20.00).

KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE – 
dokumentární ČR. Malý sál (17.45).
VŘÍSKOT 6 – horor. Velký sál. Sestry 
Samantha a Tara Carpenterové a dvoj-
čata Chad a Mindy přežily řádění ta-
jemného vraha ukrytého pod maskou 
ducha v  městečku Woodsboro. Ve 
snaze zapomenout na tyto tragické 
události se všichni čtyři přestěhují do 
New Yorku, aby tam začali nový život. 
Netrvá to ale dlouho a objeví se nový 
a ještě brutálnější vrah (20.15).

baví a radši by byl někde jinde. Musí 
rodině pomáhat s  ovcemi, což není 
pro chlapce z města žádná vzrušující 
zábava. Ale pak mu osud do cesty při-
hraje Bellu, obrovského psa, kterému 
jeho majitel ubližuje, a pro Sebastiana 
začíná to největší dobrodružství jeho 
života (15.00).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (17.30).
HRANICE LÁSKY – drama ČR. 
Dámský filmový večer. Malý sál. Hana 
začíná cítit, že její vztah s Petrem se 
pohybuje v  příliš zajetých kolejích. 
Rozhodne se ho tedy osvěžit a začne 
s  Petrem sdílet své erotické předsta-
vy a  tajné sny. Od vyprávění je pak 
už jen krůček k činům. Ke zkoumání 
vlastní intimity, k  zážitkům s  jinými 
partnery a  ke stále intenzivnějšímu 
hledání hranic, za které se dá v lásce 
a sexu zajít (19.00).
JOHN WICK: KAPITOLA 4 – akční. 
Velký sál (20.00).
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Kino Mír
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál (17.00).
MILENKA – drama. Malý sál (17.15).
VÍCE – drama. Malý sál (19.45).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

KČT
VANDR – Bezručova Moravice, od-
jezd z hlavního nádraží v 7.41 hodin.
Hospoda pod obrazem
VELIKONOČNÍ NADÍLKA – 
Drum & Bass session (20.00).
Kofola Music Club
OLDIES PARTY – hity 80. a 90. let 
hraje DJ MC (20.00).
Kino Mír
PÁSMO ANIMOVANÝCH FILMŮ 
– projekce pro nejmenší. Malý sál 
(14.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (15.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění 
Malý sál. (17.00).
BUKO – komedie ČR. Velký sál. 
Jarmila se po ztrátě muže ocitne na 
životní křižovatce, kde se musí roz-

Kino Mír
PÁSMO ANIMOVANÝCH FILMŮ 
– projekce pro nejmenší. Malý sál 
(14.00).
MUMIE – animovaný v českém znění. 
Velký sál. V Egyptě se v útrobách země 
nachází 3 000 let staré město mumií.  
Z  císařského pověření se princezna 
Nefer musí provdat za Thuta, ale ani 
jednomu se nechce: Nefer touží po 
svobodě a Thut je alergický na závazky 
(14.15).
NEJVĚTŠÍ DAR – pohádka ČR. Malý 
sál. V  dávných dobách ovládali naši 
zemi pohanští bohové a bohyně. Nejen 
na Valašsku dobře známý bůh Rade-
gast, ale plno jiných – dobrých i zlých, 
laskavých i hašteřivých, veselých i váž-
ných. Jak to dopadne, když se bohové 
začnou plést do života lidem a lidé do 
života bohům? (15.15).
AVATAR: THE WAY OF WATER 3D 
– sci-fi v českém znění. Velký sál. Po 
více jak deseti letech se znovu setkává-
me s Jakem Sullym, Neytiri a jejich dět-
mi, kteří stále bojují za to, aby se udrželi 
v bezpečí a naživu (16.15). 
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 
– animovaný v českém znění. Malý sál. 
Nerozluční hrdinové se tentokrát vydá-
vají na dobrodružnou výpravu za zá-
chranou císařovny i celé Číny (17.15).
VŠECHNO, VŠUDE, NAJEDNOU – 
fantasy. Malý sál. Žena středního věku 
se nudí se svým manželem, začíná ne-
snášet svého otce a  moc si nerozumí 
s dcerou, která pro změnu začíná ne-
snášet ji samotnou. Její prádelna spěje 
ke krachu a úřednice z finančního úřa-
du jí daňové přiznání hodila na hlavu. 
Zrovna sedí a trpí na finančáku, když 
se objeví manžel z jiné dimenze a uká-
že jí, že má stovky životů (19.30). 
VELRYBA – drama. Velký sál. Téměř 
tří set kilový osamělý učitel se snaží na-
jít cestu zpět ke své dceři Ellie. Pod tí-
hou vlastních traumat se jen složitě vy-
rovnává s minulostí, uzavřel se ve svém 
bytě, stres řeší přejídáním (20.00).

Kino Mír
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál (17.00).
MILENKA – drama. Malý sál 
(17.15).
VÍCE – drama. Malý sál (19.45).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

Kofola Music Club
LUCIE A  KABÁT TRIBUTE – 
koncert skupiny Luciani a Contract 
(20.00).
Kino Mír
PÁSMO ANIMOVANÝCH FIL-
MŮ – projekce pro nejmenší. Malý 
sál (14.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v  českém znění. Malý sál. Zvída-
vá a  nezbedná Violetta (337 let) 
se  učí na  zoubkovou vílu, jenže 
se jí to moc nedaří. Místo, aby dě-
tem za  zoubky vyčarovala hračky 
jako ostatní zoubkové víly, jediné, 
co umí, jsou fialky (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Sourozenci Mario a  Luigi sní 
o tom, že povedou nejlepší instala-
térskou firmu v New Yorku, což jim 
zatím moc nevychází. Možná prá-
vě proto jsou ochotní vrhat se i do 
úkolů, které jsou zjevně nad jejich 
nepatrné síly (15.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Kocour v  botách 

Zámek Hošťálkovy
JARMARK A  VELIKONOČNÍ 
PROHLÍDKA – prožijte den plný 
zábavy (9.00 až 16.00).
Kofola Music Club
KOROZE 40 LET – koncert, jako 
host vystoupí Rotující kedluben 
(20.00).
Kino Mír
PÁSMO ANIMOVANÝCH FIL-
MŮ – projekce pro nejmenší. Malý 
sál (14.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.15).
SUPER MARIO BROS. VE FILMU 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál (15.30).
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál (17.00).
ČERSTVÁ KREV Z  KRNOVA – 
pásmo filmů. Velký sál. Sedmý 
ročník přehlídky snímků autorů, 
kteří pochází přímo z Krnova nebo 
k němu mají velmi blízko. Uvidíte 
filmy hrané, dokumentární i  ani-
mované (17.30).
BANGER – drama ČR. Malý sál. 
Alex  prodává ten nejlepší kokain 
v Praze, dealování chce ale jednou 
provždycky nechat. Jeho snem je 
prorazit v rapu a nahrát svůj vlast-
ní banger. Navíc se s ním rozchází 
jeho holka a chce jí dokázat, že na 
to má (19.15).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Velký sál (19.30).

Kino Mír
SHAZAM! HNĚV BOHŮ – akční. 
Velký sál (17.00).
MILENKA – drama. Malý sál. Když 
se zloděj Olivier vloupe do domu, 
který má být prázdný, přistihne jej 
majitelka Ariane - profesionální do-
mina. Proti všem očekáváním se do 
ní zamiluje a pravidelně se do domu 
vrací. Když však Olivier zjistí, že Aria-
ne má syna, pokouší se ji „napravit“ ve 
snaze ukázat jí možnost lepšího života 
(17.15).
VÍCE – drama. Malý sál. Stefan je 
mladý student, ztracený sám v  sobě, 
který prahne po dobrodružství. Na 
své cestě autostopem se nechává vést 
sluncem a  dostává se z  Německa až 
do Paříže, kde potkává mladou, pře-
létavou Američanku Estelle, která jej 
zasvětí do světa drog. Pár mladých 
milenců, vyhledávající stále silnější 
pocity a prožitky, odcestuje na Ibizu, 
kde se oddávají svým nebezpečným 
vášním (19.45).
BUĎ CHLAP! – komedie ČR. Velký 
sál (20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 16.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice ve Flemmichově vile.
OSVOBODITEL SEDLÁKŮ HANS 
KUDLICH: 200 LET OD JEHO NA-
ROZENÍ – putovní výstava k vidění 
do 26. března.
ONDŘEJ KOČÁR: OBRAZY – vý-
stava k vidění do 2. dubna.
JEMNÁ KRÁSA TKANÝCH MINIA- 

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a jiného 
vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k  výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo ša-
chové figurky. Stačí jen předložit do-
klad totožnosti, zaplatit půjčovné na 
den a vratnou zálohu. Více informací 
v TIC Krnov. Otevřeno ve všední dny 
od 9.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 
9.00 do 13.00 hodin. 

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 24. 3.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 25. 3.: 9.00-21.00, Ne 26. 3.: 8.00-
10.00,11.00-17.00, Po 27. 3.: 6.00-
8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, Út 
28. 3.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, St 
29. 3.: 8.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 
30. 3.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
31. 3.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, So 
1. 4.: 9.00-21.00, Ne 2. 4.: 8.00-17.00, 
Po 3. 4.: 6.00-8.30, 20.00-21.00, Út 
4. 4.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, St 
5. 4.: 12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 
6. 4.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 7. 
4.: 8.00-15.00, 18.00-21.00, So 8. 4.: 
9.00-21.00, Ne 9. 4.: 8.00-17.00.
Sauna
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 
10.00-17.00 (jen pro rodiny s dětmi 
a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 24. 3.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, So 
25. 3.: bez hodin pro veřejnost, Ne 26. 
3.: bez hodin pro veřejnost, Po 27. 3.: 
10.00-13.00, Út 28. 3.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 29. 
3.: 10.00-13.00, 13.30-15.00, Čt 30. 3.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze hokej-
ky), Pá 31. 3.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
od 1. 4. ukončení provozu ledové 
plochy. 

DUNGEONS & DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ – fantasy v českém znění. 
Velký sál (17.15).
NÁVŠTĚVNÍCI – dokumentární ČR. 
Malý sál (17.15).
SESTRY V SEDLE – komedie. Malý 
sál (19.15).
65 – sci-fi. Velký sál (20.00).

právě zachránil obyvatele jednoho 
městečka před řáděním zuřivého 
obra, jenže při tom přišel o předpo-
slední ze svých životů. Takové zjiš-
tění by zamávalo s mnohem odol-
nějším charakterem (17.00).
POSLEDNÍ ZÁVOD – drama ČR. 
Velký sál. Krkonoše před první svě-
tovou válkou byl chudý kraj, kde se 
střetával český živel s  německým. 
Bohumil Hanč byl nejslavnější čes-
ký lyžař své doby, vyhrával závody 
doma i v zahraničí (17.30).
PAPEŽŮV VYMÍTAČ – horor. 
Velký sál. Film  je inspirován sku-
tečnými zápisky hlavního vatikán-
ského exorcisty, který se snaží vy-
šetřit děsivou posedlost mladého 
chlapce. Nakonec však odhalí po 
staletí staré spiknutí, které se Vati-
kán zoufale snažil utajit (19.30).

hodnout, zda zbytek života už jen tr-
pělivě „přečká”, nebo se vzepře a vrh-
ne se do dobrodružství s  nejistým 
koncem. Navzdory dobře míněným 
radám svých dospělých dětí si zvolí 
druhou možnost (17.30).
ARVÉD – drama ČR. Malý sál. Život 
a smrt Jiřího Arvéda Smíchovského 
jsou dodnes obestřeny mnoha tajem-
stvími. Za války jako nacistický kon-
fident zachránil před koncentračním 
táborem Štěpána Plačka, po válce se 
jejich role otáčí (19.15).
IL BOEMO – životopisný ČR. Velký 
sál. Historický snímek inspirovaný 
skutečným příběhem jednoho z nej-
vyhledávanějších hudebních sklada-
telů druhé poloviny 18. století Josefa 
Myslivečka. Zavede diváka do slunné 
Itálie, kde žil, tvořil, stal se legendou, 
ale také zemřel v zapomnění (20.00).

TUR – výstava tkaných záložek, eti-
ket, kalendářů, znaků a dalších stro-
jově tkaných stuhařských výrobků 
z  největší soukromé sbírky k  vidění 
od 7 dubna do 25. června.
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K zápisům do prvních tříd se dostaví tři sta dětí
Významný den v  životě každého 

dítěte je zápis do školy. Děti, které 
k  31. srpnu 2023 dovrší šestý rok 
věku, a ty, jimž byl minulý rok odlo-
žen začátek povinné školní docház-
ky, by se k  zápisu do prvního roč-
níku základních škol v  Krnově pro 
školní rok 2023/2024 měly dostavit 
v pondělí 17. nebo v úterý 18. dubna, 
vždy od 14.00 do 17.00 hodin. Tento 
termín platí jak pro školy zřizované 
městem, tak pro MŠ, ZŠ a SŠ Slezské 
diakonie. V  soukromé ZŠ Klíček, 
která má sídlo v Bruntálské ulici, se 
zápis koná ve středu 19. dubna od 
13.30 do 17.00 hodin. 

„Z našich statistik vyplývá, že k 31. 
srpnu letošního roku dovrší šestý rok 
věku 228 dětí s  trvalým bydlištěm 
v  Krnově. Zároveň s  nimi by mělo 
k zápisu přijít také 65 dětí, které zís-
kaly v  loňském roce odklad školní 
docházky,“  uvedla vedoucí oddě-
lení školství a  zdravotnictví Lenka 
Kumarci. K  zápisu se dostaví také 
ukrajinské děti, pro něž na rozdíl od 
loňského roku už nebude vyhlašován 
zvláštní termín. „Počet ukrajinských 
dětí, které by měly nastoupit do první 
třídy a  navštěvují některou z  krnov-
ských mateřských škol, je devět,“ do-
plnila vedoucí.

Školní docházka je ze zákona po-
vinná a  rodič či zákonný zástupce 

dítěte je proto povinen přihlásit dítě 
k  zápisu. Zažitou formou je, že se 
rodič spolu s  dítětem k  zápisu do-
staví v  určenou dobu do základní 
školy podle školských obvodů, na 
něž je město rozděleno. „Letos dojde 
ke změně obvodů, novou vyhlášku, 
která zohledňuje demografický vývoj 
a vznik nové ulice v bývalých kasár-
nách, budou schvalovat zastupitelé 
29. března,“ upozornila Lenka Ku-
marci. Rodiče mají právo si vybrat 
místo zápisu, bez ohledu na obvod. 
Příslušnost dítěte do obvodu školy je 
ale jedním z kritérií pro rozhodnutí 
o přijetí. V případě naplnění tříd se 
může stát, že dítě do rodičem vybra-
né školy nebude přijato a  bude ná-

sledně umístěno do školy, kde bude 
místo, a to bez ohledu na obvod. 

U zápisu zákonný zástupce před-
kládá občanský průkaz, rodný list 
dítěte a  potvrzení o  místě trvalého 
bydliště, pokud není shodné s trva-
lým bydlištěm zákonného zástup-
ce. U  žádosti o  odklad či naopak 
o předčasné přijetí je nutné doložit 
do 31. 5. 2023 doporučení školské-
ho poradenského zařízení a dětské-
ho lékaře či klinického psychologa. 
Zapsat dítě je nutné i  tehdy, žije-li 
v  zahraničí, a  to elektronicky. For-
muláře, které je třeba vyplnit, si lze 
stáhnout s  předstihem z  webových 
stránek škol a vypsat je předem. „Je 
velmi důležité, aby rodiče při zápisu 

uvedli podle skutečnosti, zda má je-
jich dítě přiznaná podpůrná opatření 
a potřebuje asistenta pedagoga. Tím 
zamezí situacím, kdy dítě při nástu-
pu do školy asistenta nemá a  jeho 
vyřízení trvá řadu měsíců, čímž do-
chází k negativnímu ovlivnění vzdě-
lávání,“ řekla vedoucí. 

Výsledky o přijetí dítěte se rodiče 
dozví z webových stránek škol nej-
později do pátku 21. dubna do 17.00 
hodin.                                                 (dc)

Angličtina je nedílnou součástí živo-
ta a pracovního trhu. Vyučujeme ang-
ličtinu již od 1. třídy. Ve vyšších roční-
cích mohou žáci vykonat mezinárodní 
jazykovou zkoušku Cambridge Exam, 
zúčastnit se studijního zájezdu do Velké 
Británie. Nabízíme řadu sportovních 
aktivit, máme dvě tělocvičny, vnitřní 
běžeckou dráhu, posilovnu a venkovní 
sportovní areál. Zpíváme a hrajeme na 
hudební nástroje – máme hudební tří-
dy a krásnou hudebnu. 

Škola nabízí • Bezpečný, uzavřený 
a prostorný areál, ve kterém se nachá-
zí škola, jídelna, družina, tělocvičny, 
hřiště. • Nadstandardní podporu ja-
zykového vzdělávání – angličtina od 
první třídy, možnost vykonat certi-
fikované jazykové zkoušky, jazykový 
klub • Třídy s rozšířenou výukou hu-
dební výchovy (pěvecký sbor, hra na 
nástroj, pohybová výuka) • Zaměřuje 
se na práci s nadanými a mimořádně 
nadanými žáky. • Úplné školní pora-
denské pracoviště • Škola je vybavena 
moderními digitálními technolo- 
giemi. • Kvalitní zázemí pro sportov-
ní aktivity. Sportovní pohybové hry 
na 1. i  2. stupni, atletika, žáci jsou 
vedeni k reprezentaci školy na spor-
tovních akcích. • Adaptační a  lyžař-
ské kurzy, letní a  příměstské tábory. 
• Škola zajišťuje potřebným žákům 
individuální péči školního logopeda.

Družina:  6.00–7.40 hod., 11.30–
16.30 hodin, funguje také o  jarních 
prázdninách a  poslední týden hlav-
ních prázdnin. Školské poradenské 
centrum: výchovný poradce, speciál-
ní pedagog, sociální pedagog, školní 
metodik prevence, školní psycholog. 
Volnočasové aktivity: šachy, atleti-
ka, Aktiváček, Kreativčata, Zvídálek, 
sportovní hry, zábavné tvoření, des-
kové hry. Web: zs4krnov.cz.

Školní vzdělávací program navazuje 
na dlouholetou sportovní tradici školy, 
podporujeme sport a také výuku jazy-
ků. 

Škola nabízí • Angličtinu od prv-
ní třídy. • V 5. a 6. ročníku je navý-
šen počet hodin tělesné výchovy 
na tři hodiny týdně. Výuka probí-
há ve dvou tělocvičnách, které jsou 
propojené běžeckou dráhou a  kry-
tým doskočištěm pro skok daleký.  
• V  rámci volitelných předmětů je 
zařazena sportovní výchova, branný 
nebo ekologický seminář. • Žáci ško-
ly jsou úspěšní v psaní na počítačové 
klávesnici, a  to až na úrovni mezi-
národních soutěží. • O  přestávkách 
mohou žáci využít herní prvky na 
chodbách, např. skákacího panáka, 
nebo dva stolní fotbaly. Školní dvůr 
nabízí spoustu her na chodník. • Od 
první třídy je u dětí podporován roz-
voj nadání a talentu nejen ve sportu, 
ale také v jiných oblastech. Mezi žáky 
jsou úspěšní řešitelé matematických 
nebo zeměpisných olympiád, anglic-
kých olympiád, ale také nadaní re-
citátoři či zpěváci. • Praktická výuka 
žáků je rozvíjena také díky moderním 
učebnám dílen a  cvičné kuchyňky.  
• O letních prázdninách škola nabízí 
příměstský tábor, který organizují její 
pedagogičtí pracovníci. 

Družina: od 6.00; do 17.00, v pátek 
do 16.00 hodin. Školní poradenské 
pracoviště: výchovný poradce, spe-
ciální pedagog, metodik prevence, 
školní psycholog. Konzultační ho-
diny pro rodiče: každé pondělí od 
14.00 do 15.30 hodin. Volnočasové 
aktivity: výtvarný kroužek, pěvecký 
sbor Smetanovy notičky, gymnastika, 
dopravní kroužek, šachový kroužek. 
Web: zs2krnov.cz. Den otevřených 
dveří: 29. 3. od 9.00 do 12.00 hodin.

Chceme být školou, kterou mají žáci, 
učitelé i rodiče rádi, a kde se všichni učí, 
jak nejlépe dovedou. 

Škola nabízí • Moderní metody 
výuky, které u dětí rozvíjí kvality po-
třebné pro uplatnění v  digitálním 
věku – schopnost řešit problémy, na-
cházet nová řešení, spolupracovat, je 
podporována jejich sebedůvěra a  sa-
mostatnost. • Do výuky jsou zařazeny 
metody a formy práce, které umožňují 
pracovat individuálně s žáky se speci-
fickými vzdělávacími potřebami. Ať 
to jsou žáci nadaní, nebo žáci s  růz-
ným stupněm znevýhodnění. • Škola 
provozuje doučovací kluby. • Pedago-
gové jsou přesvědčeni, že je přínos-
né osvojit si komplexní dovednost 
matematicky uvažovat, argumento-
vat, komunikovat, vidět problémy 
a  nacházet jejich řešení. • Čtenářské 
dovednosti jsou rozvíjeny ve všech 
předmětech, během čtenářských dí-
len a sdílení čtenářských zážitků. Do 
výuky jsou zařazeny metody kritic-
kého čtení a myšlení. Děti se učí číst 
genetickou metodou, která respektuje 
jejich přirozený vývoj. • Při výuce jsou 
žáci vedeni tak, aby informační a ko-
munikační technologie chápali jako 
nástroj pro přístup k  informacím, 
učení a  vlastnímu rozvoji, přičemž 
je kladen důraz na kritické myšlení. 
Družina: 6.00–7.50 hod., 11.40–17.00 
hod. Školské poradenské centrum: 
speciální pedagog, školní psycholog, 
sociální pedagog, výchovný poradce, 
kariérní poradce, preventista, logo-
ped. Volnočasové aktivity: pěvecký 
sbor Janáčkovo Brumendo, jazykové 
kroužky, sálová kopaná, Soubor alter-
nativní hudby, novinářský kroužek, 
volejbal, šachy, atletika, horolezectví, 
florbal, stolní tenis ad. Web: zsjnkr-
nov.cz.

Škola vede děti nejen k  základním 
dovednostem, ale učí je také přemýšlet 
v souvislostech, být ohleduplným a las-
kavým člověkem, mít svůj názor, řídit 
si svůj život a zodpovídat za své činy. 
Ve škole panuje rodinná atmosféra díky 
menšímu počtu žáků ve třídách, učitelé 
mají možnost věnovat se dětem indi-
viduálně podle jejich potřeb. Škola je 
také zapojena do krajské sítě podpory 
nadání.

Škola nabízí • Výuku matematiky 
klasickou metodou s  využitím ino-
vativních metod. • Rozvoj čtenářské 
gramotnosti zapojováním do projek-
tů, čtenářskými lekcemi a  využívá-
ním práce s textem napříč předměty.  
• Výuku angličtiny od 3. třídy, rodi-
lého mluvčího v hodinách, přípravný 
kurz Cambridge zakončený meziná-
rodní zkouškou. • Možnost výběru 
druhého cizího jazyka od 7. třídy 
a nepovinných předmětů od 8. třídy. 
• Rozvoj digitální gramotnosti (zařa-
zování iPadů a robotických hraček do 
výuky). • Rozvoj polytechnické vý-
chovy (práce se stavebnicemi Boffin, 
Merkur, Vex Go a  3D tiskárnou), 
letos žáci 5. ročníku získali 1. místo 
v  krajské soutěži Talenty pro firmy.  
• Zahraniční zájezdy a exkurze. • Ly-
žařský kurz pro žáky 2. stupně, nově 
také pro žáky 1. stupně. • Letní pří-
městský tábor zaměřený na angličtinu. 

Družina:  6.00–7.45 hod., 11.30–
17.00 hod., funguje i o jarních prázd-
ninách a  poslední týden hlavních 
prázdnin. Školní poradenské pra-
coviště: výchovný poradce, kariérní 
poradce, školní metodik prevence, 
školní speciální pedagog. Volnočaso-
vé aktivity: zábavná angličtina, vaře-
ní, šachy, deskové hry, atletika, taek-
wondo, taneční a  turistický kroužek. 
Web: z1k.cz.

ZŠ ŽižkovaZŠ Smetanův o.ZŠ Janáčkovo nám.ZŠ Dvořákův o.

Přípravné třídy
Město Krnov zřizuje příprav-
né třídy v  ZŠ Smetanův okruh 
a nově v ZŠ Žižkova a ZŠ Dvořá-
kův okruh. Jsou určeny dětem 
v  posledním roce před zahá-
jením povinné školní docház-
ky, přednostně jsou do nich 
přijímány děti s odkladem. Vý-
hodou je individuální přístup, 
v  třídách je nízký počet dětí, 
a to 10 až 15. Dítě může dochá-
zet také do školní družiny, škol-
ní jídelny či kroužků ve škole. 
Předností je rovněž existence 
školského poradenského pra-
coviště na základní škole, kde 
je tým odborných pracovníků, 
který včas pomáhá při řešení 
možných problémů dítěte. 
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Za odměnu na lůžko

Zkusili si, jak vyučovat badatelsky

SPgŠ a SZŠ Krnov již tradičně or-
ganizuje hodiny zdravovědy a první 
pomoci pro mateřské i základní školy 
a družiny, které jsou velmi oblíbené. 

Děti jsou rozděleny zpravidla do 
čtyř skupin a v aktivitách se střídají. 
Školáci se učí správné manipulaci 
s  obinadly a  šátkovými obvazy, tré-
nují bandážování dolních končetin, 
mohou si změřit teplotu bezkontakt-
ním teploměrem nebo oxymetrem 
saturaci krve kyslíkem. Pro mladší 
děti jsou nachystány „spojovačky“ 
k  telefonním číslům integrovaného 
záchranného systému, dřevěné sklá-
dačky lidského těla, pracovní listy 
k  vyhledávání běžných rizik úrazů 
v domácnosti i k tomu, co je a není 
vhodné ke hře z hlediska jejich vzni-
ku, nebo obrázkové listy k  určení 
správných a  nesprávných předmětů 
patřících do lékárničky. Oblíbenou 
odměnou je pak jízda na polohova-
telných lůžkách, která jsou v odbor-
ných učebnách.

Zajímavé aktivity nabízíme také 
v učebně první pomoci. Po teoretické 

i názorné instruktáži našimi žáky si 
děti mohou zkusit nepřímou ma-
sáž srdeční na modelu dítěte i do-
spělého, což je docela dřina! Lze 
však říci, že děti bývají nadšené 
a  s  opravdovým zápalem pro zá-
chranářství se vrhají do orientač-
ního vyšetření zraněného, kdy mo-
delem bývají žáci naší školy. Stejně 
tak s nadšením poslouchají výklad 
o krvácení a jeho zástavě, kterou si 
prakticky sami na sobě mohou za 
použití obvazů zkusit.

Pro naše žáky je to příležitost, jak 
si zkusit práci s dětmi, jak je vzdělá-
vat i efektivně pracovat s informa-
cemi, které znají z výuky, a vhodně 
je aplikovat v praxi. Pro děti z ma-
teřských a základních škol je to zase 
šance si „nanečisto“ vyzkoušet zá-
klady první pomoci a  zdravovědy.  
A že jsou šikovní! Velké poděková-
ní proto patří všem, kdo se na akci 
podílejí. Zároveň velmi děkujeme 
za zpětnou vazbu rodičům spokoje-
ných absolventů projektu.                  

Iva Martinková 

Ve čtvrtek 16. února vystřídali 
žáky Střední pedagogické ško-
ly  a  Střední zdravotnické  ško-
ly v Krnově v lavicích učitelé. Se-
šla se zde skupina nadšenců, kteří 
chtějí učit (a mnozí už takto učí) 
dějepis a občanskou výchovu „ji-
nak“, respektive badatelsky. 

S tímto netradičním způsobem 
zprostředkování učiva celkem 
dvanáct učitelů z  Krnova a  širo-
kého okolí seznámil Petr Sedlák, 
lektor Ústavu pro studium tota-
litních režimů a  garant projektu 
Dějepis+.

V úvodní části workshopu jeho 
účastníci sdílením ve dvojicích 
vzpomínali na své inovativní 
/neinovativní učitele. Následova-
la diskuze o tom, zda Igor Hnízdo 
byl nebo nebyl inovátor. V  další 
části pak porovnávali tradiční 
a  badatelský způsob výuky děje-
pisu. V závěru workshopu si kaž- 

dý promyslel, zda učí badatelsky 
(zcela či částečně), a  tento způ-
sob jsme měli možnost si poté 
vyzkoušet.

Jménem všech účastníků tohoto 
kurzu děkuji doktoru Petru Sedláko-
vi za velmi inspirativní zážitek. 

Lenka Řezáčová 

Nezvládáte 
platit účty 
za bydlení?

Rozjeďme 
to po kolejích 

Připomínat 
oběti má smysl

Samoživitel nevěděl, že může čer-
pat příspěvek na bydlení ve výši 5 
000 korun, seniorka se z  podobné 
informace rozplakala úlevou. Oba kli-
enti, kteří se dovolali Člověku v tísni, 
měli stejný problém: náklady spojené 
s bydlením, kdy nevěděli, z čeho je za-
platit. Podobné telefonáty se opakují 
od loňského podzimu. Ač statisíce 
domácností dávají za nájem, energie, 
vodu přes 30 procent všech příjmů 
a tím jim vzniká nárok na státní pod-
poru, mnohé o  ni nežádají. Přitom 
její průměrná výše se pohybuje mezi 
čtyřmi a pěti tisíci korunami. Člověk 
v  tísni se proto rozhodl nabídnout 
konkrétní pomoc prostřednictvím 
linky 770 600 800.

Příspěvek na bydlení byl na konci 
roku vyplacen dle dat ministerstva 
práce a  sociálních věcí 228 tisícům 
lidí. „Jenomže dalších více než půl mi-
lionu domácností nárok na příspěvek 
má, ale z  nejrůznějších důvodů ho 
nečerpá. Stojí za tím nevědomost nebo 
domněnka, že nesplňují podmínky, ale 
i nižší kompetence či stud. Přitom prů-
měrná výše příspěvku se nyní pohybuje 
mezi čtyřmi a pěti tisíci korunami mě-
síčně, tedy sumou, jež rozhodně stojí za 
řeč,“  upozorňuje vedoucí programu 
Dluhové poradenství Daniel Hůle 
s  tím, že lidé v nouzi se mohou ob-
rátit na help linku, kde je vyslechnou 
a poradí, jak situaci nejlépe řešit. Na 
základě příjmů a  výdajů spojených 
s  bydlením poradce může spočítat, 
jestli má klient nárok na příspěvek, 
jak vysoký by mohl být a poradí, kde 
a jak si o něj zažádat. 

Kampaň má oslovit také ty, kteří 
sami potíže s výdaji za bydlení nemají, 
ale mohli by je mít jejích blízcí. „Jde 
o střední generaci, jejichž rodiče mohou 
mít potíže, se kterými nechtějí být tzv. 
na obtíž dětem. Následkem může být 
jejich zbytečné zadlužení. Doporučuje-
me, zeptejte se rodičů, babičky, dědeč-
ka, v jaké jsou situaci, spolu se můžete 
obrátit pro radu,“ upozorňuje vedoucí 
linky Renata Bořkovcová.                (red)

Dovolujeme si touto formou 
požádat o pomoc při realizaci jed-
noho z našich nových projektů. Po-
řádáme veřejnou sbírku na nákup 
dvou osobních železničních vagó-
nů pro náš Slezský železniční spo-
lek z. s. Rozhodli jsme se pořídit do 
našeho vlastnictví dva osobní vagó-
ny řady Bdt, které chceme opravit 
a provozovat na výletních a pozná-
vacích vlacích. Vzhledem k inflaci, 
cenám energií i  nafty a  výdajům, 
které nyní máme s generální opra-
vou naší druhé malé lokomotivy 
- prasátkem, nejsme momentálně 
schopni dát celou částku na nákup 
vozů dohromady sami. Proto jsme 
se rozhodli jít cestou veřejné sbír-
ky a budeme moc rádi, pokud nás 
finančně podpoříte na: www.hithit.
com/cs/project/11755/rozjedme
-to-na kolejich. Pro všechny dárce 
máme připravenu řadu odměn. 

Slezský železniční spolek  

Stáli jsme v  pondělí 27. února 
u  pomníku obětem válek a  násilí 
v krnovských Smetanových sadech, 
zapálili svíčky a  položili květiny. 
Vězeň komunismu z  50. let Leo 
Žídek připomněl statečnost těch, 
kteří ani za cenu pronásledování 
a utrpení či dokonce hrozby ztráty 
života nepodlehli nátlaku, aby zra-
dili své postoje, a  byli trestáni na 
základě nepravdivých obvinění.

Odpověď na tuto otázku dal 
historik P. Jan Larisch ve své pro-
mluvě při následné bohoslužbě 
v  kostele sv. Martina. Připomněl, 
že každý národ si v sobě nese svou 
historii a  tradice, které ho směřují 
do budoucnosti. Oběti nacistické 
i komunistické totality tím, že obě-
tovaly svůj život s  přesvědčením 
o  platnosti hodnot, za něž umíra-
ly, spojily svůj život s křížem Ježí-
šovým. A  my se před nimi v  úctě 
skláníme. Podobně jako se píše 
v  Bibli, že Panna Maria vše těžké, 
co prožila při pronásledování svého 
syna, „uchovávala ve svém srdci“ 
a nepodlehla beznaději, tak i my si 
neseme naše životní prožitky jako 
něco, co formuje naši budoucnost. 
Při besedě s účastníky na faře pak 
představil své publikace o  proná-
sledování kněží za nacismu, mimo 
jiné P. Vinzenze Braunera ze Zla-
tých Hor, P. Jana Valeriána z Hro-
zové, P. Richarda Henkese či Mons. 
Franze Linkeho, rodáka z  Krnova, 
a také propagační materiály o obě-
tech nedávných - o  kněžích umu-
čených za komunistického režimu 
na území Moravské církevní pro-
vincie. Patří sem osobnosti u  nás 
již dobře známé, jak například Jan 
Bula, Václav Drbola, biskupové Josef 
Hlouch, Štěpán Trochta a dalších 33 
kněží. Tito svědkové, tj. mučedníci, 
jsou živou přítomností i v naší době 
coby bojovníci za pravdu a  sprave-
dlnost. Poutavé vyprávění zaujalo 
všechny přítomné a podnítilo k mno-
ha otázkám.           Ludmila Čajanová
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Krnov ozdobí obří 
velikonoční vajíčka

Od pondělí 27. března do čtvrtka 
13. dubna se obyvatelé i  návštěvníci 
Krnova mohou těšit na objevování 
pestrobarevných obřích kraslic. Jejich 
výstavu v  centru města k  rodinným 
procházkám i pro dobrou náladu při-
pravilo městské informační a kulturní 
středisko, vyzdobily je děti a pedago-
gové krnovských škol a školek. 

„Již delší dobu jsme přemýšleli nad 
tím, jakým způsobem s příchodem jara 
a během Velikonoc vyzdobit naše měs-
to. Napadlo nás zkusit oslovit a zapojit 
do tvoření místní základní, umělec-
ké a mateřské školy a dát jim prostor 
k vytvoření společné výstavy. Nečekaně 
velký zájem byl pro nás milým překva-

pením. Pokud vše vyjde dle předpo-
kladů, bude naše město zdobit jede-
náct obřích barevných kraslic,“ řekla 
o  připravované akci Jana Mojžíšová 
z MIKS Krnov. 

Velikonoční výzdobu najdou ná-
vštěvníci na různých místech v cent-
ru Krnova. Každé vejce bude označe-
no názvem školy nebo školky, která 
jej vyzdobila. „Kraslice jsou vyrobeny 
z polystyrenu a návštěvníci se mohou 
nejen pokochat pohledem a  výtvar-
nou zručností dětí, ale také se u nich 
třeba vyfotit. Jen na nás a našem pří-
stupu ale bude, zda tato krásná výz-
doba vydrží i do dalších let,“ dodává 
Jana Mojžíšová.                                 (red) 

Krátce Krátce
Jarní koncert s orchestrem
Dechový orchestr mladých ZUŠ 
Krnov zve všechny své příznivce 
na Jarní koncert, který se v měst-
ském divadle uskuteční v  sobotu  
1. dubna v  17.00 hodin. Dirigo-
vat budou Jan Procházka a  Luděk 
Tlach, slovem provede Lada Souku-
pová. Vstupenky za 150 korun jsou 
v předprodeji k zakoupení v Krám-
ku U  radnice, před koncertem pak 
budou na místě stát 170 korun. 
Navštivte Od srdce k srdci
V  pátek 14. dubna bude městské 
divadlo opět plné vystupujících ze 
zájmových útvarů Střediska volné-
ho času Krnov, kteří se představí 
školkám, školám a hlavně rodičům 
i  blízkým. Tradiční akce nazvaná 
Od srdce k  srdci se v  tento den 
uskuteční hned dvakrát: dopoledne 
programem pro školy, odpoledne 
pro širokou veřejnost. Účinkovat 
budou sportovci, hudebníci, ta-
nečníci, ale také třeba angličtiná-
ři. Mezi vystoupeními nebudou 
chybět ani oblíbené scénky a  také 
nejedno překvapení. Předprodej 
vstupenek bude spuštěn v  pondělí 
27. března v recepci SVČ. 
Simona představí Donaha!
Nejznámější slovenská stand-up 
komička Simona Salátová vyráží 
na česko-slovenské turné se svým 
hodinovým stand-up speciálem 
Donaha! V  sobotu 6. května za-
vítá také do krnovského divadla, 
kde od 18.00 hodin postupně od-
halí, co se skrývá za vztahy, tělem, 
rodičovstvím i  mužsko-ženskými 
stereotypy. Show není vhodná 
pro děti mladší 15 let, předprodej 
vstupenek v ceně 490 korun v TIC 
Krnov nebo na www.divadlokr-
nov.cz.                                         (tg)  

Sbírka, která 
potěší nejen textiláky
S  jemnou krásou tkaných miniatur 
se mohou návštěvníci městského 
muzea, které sídlí ve Flemmichově 
vile, seznámit od pátku 7. dubna do 
neděle 25. června. Jmenuje se tak vý-
stava záložek, etiket, kalendářů, zna-
ků a dalších strojově tkaných stuhař-
ských výrobků z  největší soukromé 
sbírky zapsané do České knihy re-
kordů. Majitel této jedinečné kolekce 
Herbert Kögler svou sbírkou oceňuje 
práci mnoha specialistů na klasic-
kou člunkovou stuhařskou výrobu, 
z nichž mnozí měli svou práci i jako 
koníček, díky čemuž se jim podařilo 
vytvořit pozoruhodné výrobky, a  to 
i bez dnes již neodmyslitelné počíta-
čové techniky.                                        (red)
Vyšla kniha 
se vzpomínkami krajanů 
Překračujeme hranice se nazývá pro-
jekt spolufinancovaný z  prostředků 
Evropského fondu regionálního roz-
voje v  rámci programu INTERREG 
V-A republiky Česka a Polska. V jeho 
rámci vyšla publikace Kresowe Sagi 
Prudniczan a Krnovian se vzpomín-
kami, dokumenty či fotografiemi 
obyvatel Krnova a Prudniku vysídle-
ných po válce z Ukrajiny, včetně čes-
kých „Volyňáků“. Přispěly do ní také 
bývalá ředitelka krnovského muzea 
Lubica Mezerová a  Eva Čechová, 
projektová a  programová pracov-
nice MIKS Krnov. Ta zdůraznila, že 
toto téma se dostává do povědomí 
současného života, a  poukazuje, že 
jsou to lidé s  životními hodnotami, 
jejichž odkaz nám může být vzorem, 
jak komunitně fungovat. Publikace 
byla veřejnosti představena 28. února 
v prudnickém kině a vyšla v nákladu 
1 700 kusů.            Ludmila Čajanová

V partnerském Minsku Mazovieckém od 26. února do 19. března 
vystavoval krnovský pedagog a výtvarník Ladislav Steininger. 

Foto: Město Minsk Mazoviecki  

V pátek 10. března knihovna patřila Noci deskových her. Ti, kteří se 
zastavit nestihli, nemusí zoufat, další se uskuteční už v červnu. 

Foto: Městská knihovna Krnov

Na vánoční večírek, který se v podání Michaely Kuklové, Miluše Bitt- 
nerové, Iva Šmoldase a  Lukáše Langmajera promění v  nelítostné 
rozvodové bitevní pole, se krnovští diváci mohou těšit ve středu 19. 
dubna. Mrazivá komedie nazvaná Když se zhasne v městském diva-
dle „vypukne“ v 19.00 hodin.          Foto: www.divadelnikomedie.cz
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O pohár krále bojovalo 33 hráčů
V pátek 3. března se v gymnáziu 

uskutečnil již pátý ročník Pololet-
ního šachového turnaje, kterého 
se po dvouletém covidovém půstu 
zúčastnil rekordní počet mladých 
šachistů. O pohár šachového krále 
naší školy se utkalo 33 studentů. 
Skvělou vizitkou je i skutečnost, že 
z každé třídy byl v turnaji alespoň 
jeden zástupce. 

V  takto nabité soutěži se nako-
nec staronovým králem stal Tomáš 
Grček ze septimy, který prošel šesti 
koly turnaje bez ztráty bodu a na-
vázal na svá předchozí vítězství. 
Na druhém místě skončil Jan Wec-
zerek ze sexty a na třetím místě se 
umístil Martin Perout z kvinty. Vel-
mi dobře však hráli také další naši 
šachisté.

Všichni si turnaj užili a  také si 
svými výkony řekli o  reprezentaci 
školy v  příštím školním roce. Za 
pomoc s  realizací turnaje děkuje-
me zejména paní Soně Kubelové, 

která zastupovala šachový oddíl 
Šachy Krnov, který zapůjčil mate-
riální vybavení, bez něhož bychom 
turnaj pro tolik lidí nebyli schopni 
zrealizovat.

Všem zúčastněným děkujeme 
a doufáme, že kvalitních šachových 
výkonů bude každým rokem přibý-
vat stejně tak, jako nadšených ša-
chistů.                Gymnázium Krnov

Krátce
Historický bronz 
pro mladé atlety 
O víkendu 4. a 5. března se v Ostra-
vě konalo halové mistrovství České 
republiky žáků v  atletice, které pro 
nás skončilo krásným a historickým 
úspěchem. Svými výkony se na něj 
kvalifikovali dva členové Atletiky 
Krnov: Štěpán Imrich v běhu na 300 
metrů a v běhu na 1 500 metrů Hon-
za Barčák, který se na start postavil 
první. Dvě třetiny závodu dokázal se 
soupeři držet krok, poslední dvě kola 
už však nastolené tempo neudržel 
a doběhl na 18. místě v čase 4:59.40 
daleko za svým osobním rekordem. 
Už jen účast na mistrovství, kam se 
dostanou jen ti nejlepší, je však ob-
rovský úspěch! Poté již začalo oče-
kávané drama na třístovce a boj Ště-
pána. Do finále vedla cesta buď přes 
vítězství v rozběhu či s postupujícím 
časem, mohlo se ho totiž zúčastnit 6 
z 24 startujících. Štěpán si vybral ces-
tu jistoty přes vítězství v rozběhu ve 
skvělém čase 37.93, který byl druhým 
nejlepším ze všech, a tak se mohl za-
čít připravovat na velké finále. V něm 
vybojoval bronzovou medaili v osob-
ním rekordu 37.75 a zasloužil se tak 
o první mistrovskou medaili pro At-
letiku Krnov v její zatím krátké his-
torii.                           Atletika Krnov
Do finále 
postoupili také domácí
V sobotu 11. března se v městských 
lázních konalo krajské kolo v  es-
kymování. Zúčastnilo se ho 24 zá-
vodníků, přičemž nejmladšímu bylo 
šest let a  nejstaršímu 63. Vítězové 
jednotlivých kategorií postoupili do 
republikového finále, jež se koná 26. 
března v  Brně. Z  domácích to byli 
Veronika Vargová, Vojtěch Vojčík, 
Halina Šťastná, Markéta Janoštíko-
vá, Bohumil Šárka, Vladimír Nálepa, 
Eliška Hamrlová, a  Tomáš Vojčík. 
Akci s podporou města Krnova po-
řádal Kanoe Klub Liptákov.          (red)
Šachisté slaví 
i pořádají mistrovství
Šachy Krnov srdečně zvou k účasti na 
Mistrovství České republiky dětí do  
8 let pro rok 2023, jež na domácí 
půdě pořádají od neděle 30. dubna 
do pondělí 1. května. Mládežnic-
ký šachový oddíl v  tomto roce slaví  
10. výročí znovuzaložení. Ten dnes 
čítá na 150 dětí a  mládežníků, má 
zázemí ve 12 tréninkových místech 
nejen v Krnově, ale i v okolních ob-
cích (Úvalno, Lichnov, Zátor, Bran-
tice) a  provozuje i  vlastní Krajské 
tréninkové centrum mládeže. A jak 
jinak toto výročí nejlépe oslavit než 
s  těmi nejmenšími šachisty a  ša-
chistkami na jejich mistrovství ČR. 
Jako „herní místnost“ jsme zvolili 
tělocvičnu při ZŠ Janáčkovo náměs-
tí, a  to hlavně z  důvodu přehledné 
velké hrací plochy, vyvýšené tribu-
ny, velkých doprovodných prostor 
i  napojení na školu, která je záze-
mím pro hlavní činnost krnovského 
šachového oddílu.         Šachy Krnov

Veronika
má cenu za
Počin roku

Náš region se může pochlubit řa-
dou zvučných jmen ze  sportovního 
světa. Každoročně proto uděluje oce-
nění Sportovec Moravskoslezského 
kraje. Tento titul letos získal jeden 
z  nejlepších útočníků NHL David 
Pastrňák, na  slavnostním galavečeru 
byli oceněni také další sportovci, mezi 
kterými nechyběla ani mladá krnov-
ská sportovkyně Veronika Zajícová.

„Oceňujeme významné sportovní 
aktivity a letos jsme vyhlásili dvě ceny 
v  kategorii Počin roku. Jednu z  nich 
získala teprve osmnáctiletá Veronika 
Zajícová, která se ještě na začátku mi-
nulého roku léčila z  dopravní nehody, 
kdy ji ve vysoké rychlosti srazilo auto. 
Měla skutečně velmi vážná zranění, 
která ji posadila na invalidní vozík. 
Veronika se nenechala odradit, zača-
la postupně trénovat a zhruba po půl 
roce od nehody ji trenér poprvé pustil 
do ringu zápasit. Veronika se svým 
odhodláním a  tvrdou dřinou dostala 
do kondice a  přesvědčila trenéra, aby 
se mohla zúčastnit Mistrovství Evropy 
v MMA. Určitě tušíte, že nám Veroni-
ka z gruzínského Tbilisi přivezla zlato. 
Tento příběh může být povzbuzením 
nejen pro lidi po úraze, ale pro všech-
ny, kteří se ke sportu zatím nedokázali 
odhodlat,“  řekl  náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro školství 
a sport Stanislav Folwarczny.

Anketu vyhlašuje Moravskoslezský 
kraj s  partnery – Moravskoslezskou 
krajskou organizací České unie spor-
tu a Všesportovním kolegiem Morav-
skoslezského kraje. Letos se uskuteč-
nil 21. ročník, slavnostní ceremoniál 
se konal 2. března v kulturním domě 
Poklad v Ostravě.                               (red)

V sobotu 4. března se Katrin Ivanovová stala už počtvrté mistryní 
České republiky v boxu. Libor Kotlár prohrál v semifinále a odvezl si 
bronzovou medaili.                                                           Box Club Krnov

Pětice krnovských zápasníků/zápasnic se v  Brně zúčastnila mist-
rovství ČR ve volném stylu. Nejcennější trofej vybojovala ve váze 
do 54 kg po třech vítězných utkáních Adriana Eliášová. Stříbrné 
medaile dovezli Karolína Juřenová ve váze do 50 kg v  kategorii 
U15, Jan Beran ve váze do 44 kg v kategorii U15 a Štěpán Daňhel 
ve váze do 68 kg v kategorii U15. Petr Šifalda se neumístil, přestože 
podal pěkný výkon.                Zápasnický oddíl Lokomotiva Krnov



 

Sraz  
Sobota 9:00 
na autobusové 
zastávce 
Pod Ježníkem v 
Krnově (bus č. 802). 

ČSOP Slezské odrůdy 
město Krnov a Kofola ČeskoSlovensko a. s. 

 

Ukliďme  
Krnov 

  
 

 

 

25. 3. 2023 

S sebou 
dobrou náladu, 
a pevnou obuv. Pytle a 
rukavice zajištěny. 
Drobné občerstvení 
zajištěno.  
 


